
 
 
 
 
 

 

 

 دقيقه 75: مدت پاسخگويي                                                              100: تعداد سؤال

  )دوازدهم(عمومي آزمون 
  علوم انسانيآزمايشي ادبيات و  گروه

 

   دوازدهمآزمون آزمايشي سنجش 
   چهارمجامــع نوبت   

 صبح جمعه
27/03/1401 

1 ةارـشم ةرچــدفت  

  .گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ...)الكترونيكي و (حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش 

  :داوطلبي ةشمار        :نام خانوادگي    :نام

.شودمملكت اصلاح مي ،اگر دانشگاه اصلاح شود
)ره(امام خميني 
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14از  14ـون ـآزمــ  

  عنوان مواد امتحاني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
مدت پاسخگوييتا شمارةاز شمارةتعداد سؤال مواد امتحاني رديف

 دقيقه 18 25 1 25 فارسي 1

 دقيقه 20 50 26 25 عربي، زبان قرآن 2

 دقيقه 17 75 51 25 دين و زندگي 3

 دقيقه 20 100 76 25 انگليسي 4

 



                                     فارسي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 2صفحه 

  :جز شود كه همگي داراي معني مشتركي هستند؛ به اي يافت مي در همة ابيات زير واژه  -1
ــياري نپايـــــد) 1  نگفـــــتم روزه بســـ

  

ــرآيد   ـــتي سـ ــذرد سخـ ـــت بگـ  ريـاضـ
  

 به كمند سر زلفت نه من افتادم و بس) 2
  

 كه به هر حلقة موييـت گرفتـاري هسـت   
  

 ســت ناچــار پــس از دشــواري آســاني) 3
  

ــي ر  ـــن آدمــ ـــايد وليكــ ـــر بــ  ا صبــ
  

 تا بود در عشق آن دلبر گرفتاري مـرا ) 4
  

 داري مرا كي بود ممكن كه باشد خويشتن
  

  معني چند واژه، درست است؟   -2
) بيقراري: سر پر زدن) (صبح زود: چريغ آفتاب) (ويژگي نوعي مار بسيار سمي: جرّاره) (دور دانستن: استبعاد(  

غايت ) (هاي قيامت يكي از نام: غاشيه) (آنكه بر اسب سوار شود: مركب) (بساط شطرنج: نمط) (شراب: صباح(
  ) كمال مطلوب: القصوي

  پنج ) 4  چهار) 3  شش) 2  سه ) 1
  درست است؟ » همگي«در كدام مورد » فرد«هاي  هاي زير، معني واژه با توجه به واژه  -3

  واترقيدنشائبه ـ لطايف ـ  خفايا ـ دستخوش ـ بلامعارض ـ تمكّن ـ شاب ـ بي  
  هاي ظريف ـ جاهاي پنهان ـ جواني  توانگري ـ نكته) 1
  روي كردن جوان ـ بدون بحث ـ افراد حقير ـ پس) 2
  ها  رقيب ـ مخفيگاه برنا ـ دقايق ـ بي) 3
  جِ مخفيگاه ـ شادابي ـ بدون نگراني ـ سخنان نرم و دلپذير) 4

  املايي وجود دارد؟  غلطدر متن زير، چند   -4
ست با صد هزار آئين و تزيين چون نگارخانة  هاي خوش و خرّم قام و معواي خود مينديش كه مرا سرااز تنگي م«  

تر، خانهايي چون راي خردمندان  هاي آن از نظر عقل عالي تر و سقف چين آراسته، صهنهاي آن از ميدان وهم فراخ
آيد، اختيار كن تا به تو بخشم و در هر كدام كه خواهي و دلت بدان فرود . افضاي روشن و چون روي دوستان طرب

  ».هاي لايق و زيبا بگسترانند آن جايگاه فرش
  پنج ) 4  دو ) 3  چهار) 2  سه) 1

  ؟  املايي وجود دارد غلطدر كدام عبارت، دو   - 5
  . شمردپير را آز مال در كار آورد تا جانب دين و مروت محمل گذاشت و ارتكاب اين محضور به خلاف شريعت و طريقت جايز ) 1
  . جانب دوست تو رعايت كردن و آذرم مونس تو نگاه داشتن لازم آيد، دل قوي دار و هراس و نفرت را به خود راه مده) 2
   .پيوستند ات با او مشاورت ميداشتند و در ابواب مهم افزود و در همة معاني او را محرم مي  ثقت پادشاه و رعيت به كمال اخلاص او مي) 3
  . نظير را خوار داشت تماع اين نصيحت امتناء نمود و سخن مشير بيملك از اس) 4

  خورد؟  در كدام ابيات زير غلط املايي به چشم مي  -6
 كه ناگاه باد صبا در رسيد) الف

  

 زدش چند سيلي همي بر قفا  
  

 بيذ اي مشك يكي را به بر طرفه) ب
  

 اي عطرسا يكي را به كف حلقه  
  

 ريوببالد چمن زان خروش و غ) ج
  

 بخندد سمن زان فغان و بكا  
  

 سيه ابر طوفنده كز جيش دي) د
  

 جدا مانده در كوه جفت عنا  
  

 ه يقماي باغببر آن شد كه آيد ) هـ
  

 ها بتاراجد آن ايزدي حلّه  
  

  د ـ ب ـ ج ) 4  هـ ـ الف ـ ج) 3  هـ ـ د ـ ب) 2  ج ـ ب ـ الف ) 1



                                     فارسي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 3صفحه 

  است؟  رستنادآورندة آن  انتساب كدام گزينه، به پديد  -7
  ) فريدريش شيللر(جا لنگر انداز؛ زيرا براي تو بيش از اين اجازة سفر نيست  تو اي كشتي تندرو خيال من، همين) 1
  )نزار قباني(و خورشيد كربلا را در بر داري / اي كه رواي حسين را بر دوش / ناميدم » جنوب«تو را ) 2
3 (گشايد  به رويم مي/ تمامي درهاي زندگي را / جويد  در آسمان مرا مي كنان و پرواز/ شود  ات كه رها مي ا خندهام)انات تاگوردررابين(  
  ) ته هان ولفگانگ گو يو(و شكر او كن، به وقت رستن از رنج / تو شكر خدا كن، به هنگام رنج ) 4

  : جز هاي مقابل همة ابيات زير كاملاً درست هستند؛ به آرايه  - 8
ــه ) 1 ــين لال ــه در  بب ــايي ك ــت  ه ــاغ ماس  ب

  

 خموشـــند و فريادشـــان تـــا خداســـت   
  

 )استعاره ـ پارادوكس(
 ميل رفتن مكن اي دوست، دمي با ما باش) 2

  

 بر لب جوي، طرب جوي و به كف ساغر گير
  

  )مجاز ـ ايهام(
ــت تاريــك   ) 3 ــون در دش ــاي خ  در آن دري

  

ــي   ــز مـ ــر چنگيـ ــال سـ ــه دنبـ ــت بـ  گشـ
  

  )اغراق ـ جناس(
 ضـايع نگشـت   گريه شام و سحر شكر كـه ) 4

  

ــو   ــا گ ــاران م ــرة ب ــك  قط ــر ي ــد  ه ــه ش  دان
  

  )تشبيه ـ استعاره(
  تعداد استعاره در كدام بيت، بيشتر است؟   -9

 در يكتـــاي كـــه و گـــوهر يكدانـــة كيســـت؟    جبــين رخ زهــره وش مــاه يــا رب آن شــاه ) 1
  

ــتاده   ) 2 ــاي ايســ ــي پــ ــر يكــ ــقايق بــ  شــ
  

ــاده    ــام بــ ــردّ جــ ــاخ زمــ ــر شــ ــو بــ  چــ
  

 ماند اي دوست گل يادگار مـن و تـو   در باغ مي  يز برخيز اگر جان سپرديم با اين نسيم سحرخ) 3
  

 واله و شيداست دايم همچـو بلبـل در قفـس   ) 4
  

  طــوطي طــبعم ز عشــق شــكرّ و بــادام دوســت

  

  كدام دو آراية ادبي است؟  فاقدبيت زير،   - 10
  »شهرياريم«شيرين بود به شهر غزل   تا هست تاج عشق توام بر سر اي غزال  
  آميزي حسن تعليل ـ حس) 2    جناس ـ استعاره) 1
  اسلوب معادله ـ تضاد ) 4    تشبيه ـ اغراق ) 3

  وجود دارد؟ » استعاره و ايهام«در كدام بيت   -11
 ساقي ار باده از اين دست بـه جـام انـدازد   ) 1

  

 عارفــان را همــه در شــرب مــدام انــدازد    
  

ــازيم   ) 2 ــولان بت ــر ج ــز ب ــن برخي ــان م  جان
  

ــه   زان ــا ب ــازيم   ج ــان بت ــد لبن ــا ح ــولان ت  ج
  

 غمي كه چون سپه زنگ ملك دل بگرفـت ) 3
  

ــاز  ــد بـ ــادي روم رخـــت زدايـ  ز خيـــل شـ
  

 كشـد  نالة ما حلقـه در گـوش اجابـت مـي    ) 4
  

ــا    ــيم م ــبح بناگوش ــحرخيزان آن ص ــز س  ك
  

  در كدام گزينه، سه تركيب وصفي و يك تركيب اضافي وجود دارد؟  -12
  .گاه كودكان با صداي بلند به تكرار درس خويش پرداختند آن. خوانديم پس از تحرير مشق، درس تاريخ) 1
  .هاي درازي را از عمر خويش تلف كرده بودم تأسف خوردم كه پيش از آن، ساعت) 2
  .تازه متوجه شدم كه معلّم لباس ژندة معمول هر روز را بر تن ندارد) 3
  .رد عتاب معلّم واقع گردمآن روز مدرسه دير شده بود و من بيم آن داشتم كه مو) 4

  شود؟ يافت مي» هر دو«در كدام مصراع، فعل اسنادي و غيراسنادي   -13
  چو گوي در همه عالم به جان بگرديدم) 2  جوست و وگوي و عاشق اندر جست مدعي در گفت) 1
  ست ست ني به حقيقت قيامت آن قامت) 4  درم نه پوست وفا يارم كه پيراهن همي بي) 3

  ترتيب كدام است؟ شدة رباعي زير، به هاي مشخص تنقش قسم  -14
 پـــوش نيلـــيبـــه داغ ماتمـــت  كعبـــهاي 

 

 ات فـرات در جـوش و خـروش    وز تشنگي
 

 از يــم توســت اي رشــحهجــز تــو كــه فــرات 
 

 نشنيدم كـه كشـد مشـك بـه دوش     دريا
 

  نهاد - مسند - مسند - نهاد) 2    نهاد - مسند - قيد -منادا ) 1
  مفعول - نهاد - مسند - منادا) 4    مفعول - نهاد - قيد - نهاد) 3
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 4صفحه 

  ها آمده است؟ ترتيب در كدام سروده به» مفعوليـ  لياقتـ  فاعليـ  نسبي«هاي  صفت  -15
  خــرّم تــن او كــه چــون روانــش  )الــف

 

 از تــن بــرود ســخن روان اســت   
 

تـني     )ب اـ نوش   هر چنـد نيسـت درد دل م
 

  ايـم  از اشك خود دو سطر به ايما نوشـته 
 

ــي) ج ــارين    دل م ــطّ نگ ــن خ ــرد اي  ب
  
 

ــت   ــتان اس ــط روي دلس ــويي خ  گ
 

 سفر دراز نباشد به پاي طالب دوسـت ) د
 

 كه زندة ابدست آدمي كه كشتة اوست
 

  د -ب  - الف - ج) 4  د - ج - الف - ب) 3  ج - الف - د - ب) 2  ب - الف - د - ج) 1
  ت؟اس» فعل+ مسند + مفعول + نهاد «ها،  اجزاي كدام مصراع  -16

  با حور بهشت) شريك(كرده يزدانت همي انباز ) الف  
  تو اين فرّ و شوكت ز ما يافتي) ب  
  نُه فلك گردد طراز دفتر و ديوان تو را ) ج  
  سازي بسي راز نهاني را  به فرّ خود عيان) د  
  ب - الف) 4  ج - د) 3  ج - ب) 2  د - الف) 1

  :جز در همة ابيات زير آخرين واژه رديف است؛ به  -17
ــدر خــويش     )1 ــر ق ــا شــود ب هــر يكــي بين

  

ــويش  ــدر خـ ــد در حقيقـــت صـ ــاز جويـ  بـ
  

ــي   )2 ــالاك مــ ــان چــ ــايي چنــ  زد نواهــ
  

 زد كـــه مـــرغ از درد پـــر بـــر خـــاك مـــي
  

به روز مرگ چون تابوت مـن روان باشـد   ) 3
  

گمــان مبــر كــه مــرا درد ايــن جهــان باشــد 
  

هرگز دلـم بـراي كـم و بـيش غـم نداشـت         )4
  

كـه غـم بـيش و كـم نداشـت       آري نداشت غـم 
  

  است؟ نادرستمفهوم كدام بيت در مقابل آن   -18
  )پذيري توصيه به عبرت(ست اي دوست  بيا ببين كه خزان طبيعت/  مĤل كار جهان و جهانيان خواهي) 1
  )تأكيد بر وضوح حقيقت(روز بس روشن و تو در شب تار /  شمع جويي و آفتاب بلند) 2
  )سوز و گداز بر فراق محبوب(افگاران خوش است  ناله كن بلبل، كه گلبانگ دل/  نگ رحلت ساز كردناگشوده گل نقاب، آه) 3
  )ناسازگاري تقدير با انسان(بود ابر و به ديگر آستين باد / فلك پيوسته در يك آستينش ) 4

  شود؟ از كدام بيت دريافت مي» شرف المكان بالمكين«مفهوم   -19
  شـــرفخـــاك گـــور از مـــرد هـــم يابـــد ) 1

  

تـــا نهـــد بـــر گـــور او دل روي و كـــق 
  

ــا  ) 2 ــر انجــم و افــلاك خــاك م دارد شــرف ب
  

نمـــا، جـــان پـــاك مـــا  آيينـــة خـــداي
  

) باشـي (گر تـو سـنگ خـاره و مرمـر بـوي        )3
  

 چون به صاحب دل رسـي، گـوهر شـوي   
  

ــي  ) 4 ــر همــ ــس اگــ ــرف نفــ ــواهي شــ  خــ
  

ــن    ــال مكــ ــل و قــ ــه قيــ ــا فرومايــ  بــ
  

  متضّاد مشهود است؟ در كدام بيت، دو پيام  -20
  تو كار من شكوه به ماه كردنست شب همه بي) 1

  

ــه آه كردنســت   ــره ب ــا ســحر تي ــتاره ت  روز س
  

ليك چراغ ذوق هم اين همـه كشـته داشـتن    ) 2
  

چشمه به گل گرفتن و ماه به چـاه كردنسـت   
  

ــا     )3 ــر ج ــن ب ــتان م ــده كــس از دوس ــر نمان اگ
  

ــواه مــن اســت    ــرا دشــمنان گ ــاي عهــد م وف
  

ــبگير  ) 4 ــة شـ ــه نالـ ــو دادم بـ ــبح تـ ــلاي صـ  صـ
  

 چــه روزهــا كــه ســپيد از شــب ســياه مــن اســت
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  خورد؟ در كدام بيت به چشم مي» ناتواني از توبه«مفهوم   -21
 تـــو پـــيش از عقوبـــت درِ عفـــو كـــوب  )1

  

 كــه ســودي نــدارد فغــان زيــر چــوب     
  

ــد    )2 ــتيم عهـ ــت شكسـ ــه غفلـ ــدايا بـ خـ
  

ــد   ــت جهـ ــا دسـ ــا قضـ ــه زور آورد بـ  چـ
  

ــار      )3 ــت بب ــر رحم ــت اي اب ــك نوب ــو ي  ت
  

 كــــه در پــــيش بــــاران نپايــــد غبــــار
  

 كـــــرم بـــــين و لطـــــف خداونـــــدگار  )4
  

 گنـــه بنـــده كـــرده اســـت و او شرمســـار
  

  شود؟ وادي سوم از هفت وادي عرفان، در ابيات كدام گزينه ديده مي  -22
 صــد هــزار اســرار از زيــر نقــاب) الــف

  

 بنمايــدت چــون آفتــاب   روز مــي
  

  هــزاران مــرد گــم گــردد مــدام صــد )ب
  

  تــا يكــي اســراربين گــردد تمــام    
  

 جويمش هر جا كه هست گفت من مي) ج
  
  

 دسـت  بو كه جايي يك دمش آرم بـه 
  
  

ــت او  ) د ــه پوس ــد از درون ن ــز بين  مغ
  

ــد ذره ــود نبين ــت او خ ــز دوس  اي ج
  

 هفت دريـا يـك شـمر اينجـا بـود     ) هـ
  

 هفــت اخگــر يــك شــرر اينجــا بــود
  

  جـ  بـ  د) 4  دـ  جـ  هـ) 3  هــ  الفـ  ج) 2  دـ  لفاـ  ب) 1
  مفهوم بيت زير است؟ فاقدكدام بيت،   -23

 سوي زندان بكشيد تن ز بالا چو مرا به«
  

 » ز مقربّان حضرت بشدم غريب و تنها
  

از بهشـــت انـــداختش بـــر روي خـــاك  )1
  

 )آسـمان (در شست او شد از سـماك  ) ماهي(چون سمك 
  

چون نفـس جـزو مـا ببريـد     ز نفس كلي   )2
  

 بــــالا از چنــــانبــــه اهبطــــوا فــــرود آمــــد    
  

اصـــل مـــا و اصـــل جملـــه سركشـــان ) 3
  

ــان   ــد نشــــ ــاكي و آن را صــــ ــت از خــــ  هســــ
  

من مرغ لاهوتي بدم ديدي كه ناسوتي شدم ) 4
  

ــدم     ــار آمــ ــان در وي گرفتــ ــدم ناگهــ ــش نديــ دامــ
  

  با مفهوم كدام بيت ارتباط دارد؟ ﴾فَقولاً لَه قولاً ليناًاذهبا الي فرعونَ انَّه طَغَي ﴿مفهوم آية شريفة   -24
ــيش اوي     )1 ــرو پـ ــان بـ ــت خاقـ ــدو گفـ بـ

  

ــوي      ــرم گ ــه ن ــد هم ــه باي ــر چ ــخن ه  س
  

كنـــون بايـــد اي خفتـــه بيـــدار بـــود     ) 2
  

ــت، چــه ســود؟  ــدر آرد ز خواب  چــو مــرگ ان
  

ــان ) 3 ــال طغي ــو خي ــان ت ــغ زب ــر تي ــا س ب
  

 سـر اسـت  از قلم دور نباشد كـه مـر او را دو   
  

 خردمنــــد را ســــر فــــرو شــــد ز شــــرم ) 4
  

گفـــت نـــرم  رفـــت و مـــي شـــنيدم كـــه مـــي
  

  مفهوم عبارت زير با كدام بيت، تناسب دارد؟  -25
  »هرگز فريب آزاده مردم را از خويشتن بتي نسازم«  
ــردار  )1 ــافظ ز پــــيش او بــ ــتي حــ ــا و هســ  بيــ

  

 كه با وجود تو كس نشـنود ز مـن كـه مـنم    
  

ــي    )2 ــد ز آزادگــــ ــن  نگويــــ ــيچ سوســــ هــــ
  

 وگوهــا چــو بلبــل ز مســتي كنــد گفــت    
  

ــن     ) 3 ــاور نك ــر را ب ــويش زنجي ــد خ ــو از بن آزاد ش
  

 ست تـأخير را بـاور نكـن    اكنون زمان زندگي
  

نشــــود   بــــه زرق مــــرد رياكــــار خــــوب مــــي) 4
  

ــور    ــردد از زيـ ــا نگـ ــز زيبـ ــت هرگـ ــه زشـ كـ
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   ............... زبان عربى: »!اللغّة العربيّة قد أصبحت لنا رمزا يُشير إلى مَدى اهتمامنا بالثقّافة الإسلاميّة الإيرانيّة«  -26

  !نشان بدهنداند تا ميزان علاقه و توجه ما را به فرهنگ اسلامي ايراني  را براي ما نمادي گردانده) 1
  ! داد براي ما نمادي شده بود كه ميزان علاقه و توجه ما را به فرهنگ ايراني اسلامي نشان مي) 2
  !دهندة ميزان توجه ما به فرهنگ ايراني اسلامي است براي ما نمادي شده است كه نشان) 3
  !دهندة ميزان توجه ما به فرهنگ اسلامي ايراني است نمادي شده است كه نشان) 4

ضَه االله خيرا ممّا تركَ «  -27   : »!مَن تَركَ الله شيئا عوَّ
   !كند خاطر خدا چيزي را رها كند، خداوند آن را با بهتر از آنچه كه رها كرده است، جبران مي هركس به) 1
  ! كند هركس از چيزي براي خاطر خدا بگذرد، خداوند آن را با چيزي كه بهتر است، عوض مي) 2
  !كند ر خداوند از چيزي بگذرد، خداوند آنچه را كه رها كرده است، برايش با خوبي جبران ميخاط كسي كه به) 3
  !كند ها برايش جبران مي خاطر خدا چيزي را ترك كند، خداوند در برابر آنچه رها كرده است با بهترين كسي كه به) 4

  :»!ا مُواصلة الآمِلينلاتُضعِفْنا مشاكل الحياة في استمرار الطّريق فلْنُواصلْ أعمالن«  -28
  ! نبايد مشكلات زندگي ما را در ادامه مسير ضعيف كنند و بايد كارهايمان را آرزومندانه ادامه دهيم) 1
  !كند و ما با اميدواري به كارهايمان ادامه مي دهيم مشكلات زندگي ما را در ادامه مسير ضعيف نمي) 2
  ! شويم و بايد كارهايمان را مانند آرزومندان ادامه دهيمنبايد با مشكلات زندگي در ادامه مسير ضعيف ) 3
   !مشكلات زندگي نبايد ما را در ادامه مسير ضعيف كند و همانند اميدواران بايد كارهايمان را ادامه دهيم) 4

  ............... پسرماي  :»!يا ولدي تحقُّق التّوازن في الطّبيعة يؤدّي إلى استقرار الكائنات الحيّة فيها«  -29
  !با محقق شدن توازن در طبيعت، موجودات زنده در آن به آرامش و ثبات خواهند رسيد) 1
  !شود اش منجر مي تحقق يافتن توازن در طبيعت به آرامش يافتن موجودات زنده) 2
  ! تحقق يافتن توازن در طبيعت منجر به آرامش موجودات زنده در آن مي شود) 3
  !ن تا به آرامش و ثبات موجودات زنده در آن بينجامدتوازن را در طبيعت محقق ك) 4

  :»!على النّاس أن يتفقّهوا و لا يموتوا جُهّالا فإن االله لايعذر على الجهل«  -30
  !پذيرد بايست دانش را فرا بگيرند و در ناداني نميرند؛ زيرا خداوند عذر بر جهل را نمي مردم مي) 1
  !پذيرد يرند؛ زيرا خداوند عذر بر ناداني را نميمردم بايد دانش بياموزند و نادان نم) 2
  !كند دانش آموختن بر مردم واجب است تا نادان نميرند؛ زيرا كه خداوند عذر بر ناداني را قبول نمي) 3
  !پذيرد مردم بايد دانش را فرا گيرند و نادان نميرند؛ زيرا خداوند قطعاً عذرمان را بر جهل و ناداني نمي) 4

  :»!ر عقلنا و يُعيننا في أداء الواجبات إلاّ الّذي خلقَنا من طينةمَن يُني«  -31
  !دهد، كسي نيست جز آنكه ما را از گلي آفريد كند و ما را در انجام تكاليف ياري مي هايمان را روشن مي كسي كه عقل) 1
  !كند انجام تكاليفمان ياري مي كند و ما را در تنها همان كسي كه ما را از تكه گلي افريده است، عقلمان را روشن مي) 2
  !جز كسي كه ما را از گل آفريد دهد؛ به آن كيست كه عقلمان را روشن كرده و ما را در انجام تكليف ياري مي) 3
  !كند جز آنكه ما را از تكه گلي آفريده است، عقلمان را روشن كرده و ما را در انجام تكاليف ياري مي چه كسي به) 4

  :»تَعمرَ الحكمةُ في قلبك فعليك أن تتواضعَ أمام كلّ من حولك إن أردتَ أن«  -32
  !اگر خواستي كه حكمت را در قلبت ماندگار كني، بايد در برابر اطرافيانت فروتني كني) 1
   !اگر بخواهي كه حكمت در قلبت ماندگار شود، بايد در برابر اطرافيانت فروتني كني) 2
  !خواهي، در برابر همه كساني كه اطرافت هستند، فروتني كن مي اگر ماندگار شدن حكمت را در قلبت) 3
  !خواهي كه حكمت را در قلبت ماندگار كني، بايد در مقابل همه كساني كه در اطرافت هستند، فروتن باشي اگر مي) 4

   ّ٢٦ - ٣٥(من أو إلى العربيّة فی الجواب للترجمة  دقّ صحّ و الأن الأعي(    عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة من أو إلی العربية )۲۶ - ۳۵(  
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  !:عيّن الصّحيح في التّرجمة  -33
   !گرداند اش با باران سرسبز مي رالودگيزمين را بعد از غبا :»!يصيِّر الأرض بالمطر بعد اغبرارها خضرة« )1
  !گويد، باور نكن سخنان كسي را كه بسيار دروغ مي :»!لاتُصدَّق أقوالُ الّذي يكذب كثيرا« )2
  !دوستم بيماري پوستي دارد؛ پس برايش پمادي خريدم :»!كان لصديقي مرضٌ جلديٌ فاشتريتُ له مرهما« )3
  !تواند چيزي را كه پنج برابر وزنش است، حمل كند مورچه مي :»!زنها خمسين مرّةالنملة تقدرُ على حمْل شيء يفوقُ و « )4

  !: في التّرجمة الخطأعيّن    -34
  !از شيري كه داخل جام بود، چشيدم :»!ذُقتُ من الحليب الّذي كان في الكأس« )1
  !اري مجويبا احمق مشورت نكن و از دروغگو ي :»!لا تستشِرِ الأحمق و لا تستعِن بالكذّاب« )2
  !كرد اش با مرد فاضل را پنهان مي چرا جوان دوستي :»!لم يُضمِر الشّاب خلّته مع رجل فاضلٍ « )3
   !شود ها به كاروان شتر نزديك نمي پرست در بيابان آفتاب :»!إلى الرّكب في الفلوات الحرباء لاتدنو« )4

  : خطأالعيّن   -35
  !عدوٌ عاقلٌ خير من صديقٍ جاهلٍ  »!تيك دشمن دانا بهتر از يك دوست نادان اس« )1
  !يغرسانِ فسيلة في بداية الحياة الجديدة »!كارند در شروع زندگي جديدشان نهالي را مي« )2
  !ينقُص كلّ شيء بالإنفاق إلاّ العلم »!شود جز علم با انفاق كم مي هر چيزي به« )3
  !المفترس هذه الفريسةيتبَع الحيَوان  »!كند جانور درنده اين شكار را تعقيب مي« )4
  
  
  

أشـجارا  تحتـويتعـيش فـي الغابـات الّتـي . الزّرافة إحدى أنواع اللّبونات الإفريقيّة و أطول الحيوانات البريّة
إنّ شُــرب المــاء . ها الطّويــل غصــنا مــن ارتفــاع يقــارب ســتّة أمتــارلســانو شــجيرات متنــاثرة و قــد تتنــاول ب

يدور حولهـا و النّـوم تهديـد للزرافـات أيضـا عنـدما تنـام علـى يشكل خطر صيدها حيث لايستطيع رؤية ما 
لا بمدّة ثلاثين دقيقة في يوم على قدميها و ذلك بسبب طولها و ثقـل وزنهـا فتراقـب إحـدى  )خلفها(ظهرها 

ذكـاء الزرافـات يُعـدّ عـاملا فـي سـرعة سـلوكها و . الزرافات المَخاطر المحتملة خـلال نـوم الزرافـات الأخـرى
  .يالها كأساور الحظّ أذ تُستخدم

  !:خطأالعيّن  ............في نوم الزرافات   -36
    !الزرافة تقدر أن تنام على ظهرها و قدميها دون الشّعور بالخطر )1
    ! حياة الزرافات الجماعية تُزيل الخطر عنهم أثناء النوم )2
     !يُهدّد الزرافة طولها و ثقل وزنها عند النوم على ظهرها )3
  !لوقوف على الأقدام تنام الزرافة ثلاثين دقيقة في أربعة و عشرين ساعةعند ا) ۴

  !:الصحيحيّن ع............ . يزيد خطر الصيد للزرافات عند  -37
  !أكل أغصان الأشجار) 2    !تحريك أذنابها )1
  !محافظة بعضها على بعض )4    !شرب الماء )3

  
  

   بما يناسب النصّ ) ۳۶ – ۴۲(اِقرأ النصّ التالي ثم أجب عن الأسئلة:  
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 8صفحه 

   !:غير الصحيحعيّن   -38
   !نات البريّة تعيش في المناطق الجافةالزرافة أطول اللّبو  )1
  !الهروب من الصيادين صعب للزرافة النائمة على ظهرها )2
  !تُعتبر الزرافات من الحيوانات الذكيّة )3
  !يعتقد الناس أنّ ذنب الزرافة يجلبهم الحظّ  )4

   :! ما الّذي يسبّب نوم الزرافة واقفة  -39
  

    !ر من المفترسينالفِرا )2   !طول الزرافة و ثقل وزنها )1
  !القدرة على أن ترى ما يدور حولها )4   !مراقبة الزرافات الأخرى خلال نومها )3 

  
   ۴۰ -  ۴۲(عيّن الصحيح في التّحليل الصّرفي و الإعراب (  
   »تحتوي  «  - 40

    فعل و الجملة الفعلية / مفرد مؤنث غايب  -مزيد ثلاثي من باب تفعّل  -فعل مضارع  )1
  فعل و الجملة الفعلية / مؤنث  -مجهول  -مفرد  -ثي من باب افتعال مزيد ثلا )2
    فعل و فاعله أشجار/ فعل مضارع  -معرب  -لازم  -مؤنث ) 3
   فعل و مفعوله أشجار/ معلوم  -متعدّ  -معرب  -مفرد مؤنث  )4

   »تستخدَم«  -41
  فاعله أذيالفعل و نائب / مزيد بزيادة ثلاثة أحرف  -مفرد مؤنث  -فعل مجهول  )1
   فعل مع نائب فاعله الجملة الفعلية/ مفرد مؤنث غايب  -فعل مضارع  -مزيد بزيادة حرفين ) 2
  فعل و فاعله أذيال و الجملة الفعلية/ معرب  -من باب استفعال  مزيد ثلاثي  -فعل مضارع  )3
    الجملة الفعلية فعل مع فاعله/ مؤنث  -معرب  -) استخدم: فعله الماضي(مزيد ثلاثي  -معلوم  )4

   »لسان «  -42
    الجار و المجرور: مع حرف ب/ معرب  -مفرد  -جمعه ألسِنن  -مذكر )1
    الجار و المجرور: مع حرف ب  / مبني  -مذكر  -مفرده سن  -اسم  )2
  مجرور بحرف جر/ معرب  -جمعه ألسِنة  -مذكر  -مفرد  )3
  مجرور بحرف جر / مذكر  -مبني  -جمع  -اسم  )4
  
  
  

  : قراءة الكلماتفي الصّحيح عيّن   -43
  !تثُمِرُ شَجرَةُ الجَوزِ بَعدَ سَنتَينَ عادَةً  )2  !والِدي يَشتَغِلُ في مُؤسِّسةٍ تَربَويّةٍ  )1
  !المُشتَري مُتَردِّدٌ في شِراءِ البِضاعَةِ  )4  !إنّ تَبادَلَ المُفرداتِ أمرٌ طَبيعيٌّ  )3

  
  

   ۴۳ – ۵۰(عيّن المناسب للجواب عن الاسئلة التاليه(  
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 9صفحه 

    :عن الوقود الخطأعيّن   -44
      !لايوجد في الطّبيعة و يُنتَج بيد البشر لاستخدامه في طبخ الطعام )1
    !  يُطلق على المواد المستخدمة لإنتاج الطّاقة الحراريّة و الكهربائيّة )2
    !هو الّذي يشمل كلّ من النفط و الغاز و البنزين )3
  !يمكن أن يكون في حالة سائلة أو حالة غازية )4

  : الفيه الح ليسما  عيّن  -45
  ! من لم يؤدّبه الوالدان صغيرا يؤدّبه الزمن )1
  ! لن يكون المجدّون في حياتهم خاسرينَ  )2
  !من أذنب و هو يضحك دخل النار و هو يبكي) 3
  !كان اللاعبون الإيرانيون يرجعون من المسابقة مبتسمينَ  )4

     :  عيّن مصدرا يبيِّن حالة الفعل  -46
  !أرى الفرصة في كلّ صعوبة رؤية كالمتفائلين) 2  !وهو يخدمهموالدي يُكرم الضيوف إكراما  )1
     ! عزمتُ أن اشكر منقذي شكرا جزيلا )4    !خاطبتُه أحسن خطاب )3

  :عبارة فيها أدات الشرطعيّن   -47
  !ما من رجل يغرس غرسا إلاّ كتب االله له أجرا )2  !)ص(إنه لم يُقبّل بنته فانزعج رسول االله  )1
  !ما أسرع إثمار هذه الشجرة التي غرستَها   )4  ! فالناس انفضّوا من حولكإن كنتَ فظّا  )3

  : في نفي الفعل الخطأعيّن   -48
     !لأن لا أكتب ذكريات السفرة العلمية !سأكتب ذكريات السفرة العلمية )1
  !ما أتاه أحد في حاجة فردّه خائبا !أتاه أحد في حاجة فردّه خائبا )2
   !هو لا يحمي الأهل و العرض !عرضهو يحمي الأهل و ال )3 

    !لا تُسافروا إلى قريتكم !سافِروا إلى قريتكم )4
  : عيّن مبتدأ يدلّ على من يقع عليه الفعل  -49

  !الصادق يبلغ بصدقه ما لا يبلغه الكاذب باحتياله )2   !علاّمة دهخدا مؤلّف أكبر معجَم فارسيّ  )1
  !أحبّ عباد االله إلى االله من نفَعَ عباده )4   !المغضوبون هم الّذين لن يُنفعهم االله )3

  :» المتفرّج «الصحيح في إعراب  عيّن  -50
  !يمتلئ الملعب بالمتفرّجين )2  !المتفرجين يشاهدون المباراة )1
  !ملأ المتفرجين ساحة المدينة )4  !يُشاهَد المتفرجين في قاعة السينما )3
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 10صفحه 

ان آلوده به كدام ولايت بر چيزي در نتيجه وجود كدام گزينه است و كسي كه دچار شرك در خالقيت شود، همزم -51
  مراتب از شرك شده است؟

  شرك در مالكيت - مالكيت بر آن) 2  شرك در ربوبيت - حق تصرف در آن) 1
  يتشرك در مالك -بر آن  يتربوب) 4  شرك در ولايت - مالك بودن) 3

  هاي زندگي مؤمنانه است؟ كدام مورد، جزو برترين هدف  -52
  ندگي براساس توحيد تنظيم سبك ز) 2    درك مراتب كامل توحيد) 1
  دستيابي توأمان به خيرات در دنيا و آخرت) 4    ديدن خداوند با چشم قلب) 3

و به زبان آوردن آن، نتيجه كدام گزينه است و عبارت  »اَللّهم لاتَكلني الي نفسي طرفة عينٍ ابداً«باور به محتواي دعاي   -53
   دستور كيست و دربارة چيست؟» لا تفكروا في ذات االله«
  از تفكر دربارة ذات خداوند ينه -) ص(اكرم  يامبرپ - يخودشناس يشافزا) 1
  پرهيز از تأمل در صفات ثبوتيه - خداوند متعال - افزايش عبوديت و بندگي) 2
  ممنوعيت تفكر دربارة چيستي خداوند - )ص(پيامبر اكرم  - افزايش خدا شناسي) 3
  نهي از تفكر در ابعاد وجودي خداوند - لخداوند متعا - افزايش ادراك نسبت به فقر) 4

  در جهان معاصر اشاره دارد؟» جريان تكفيري«كدام گزينه، به تفكرات   -54
  .دهد، عين شرك است در زمان حيات خود بيماران را شفا مي) ص(اينكه پيامبر ) 1
  .ه كنندتوان آن را دارند كه مستقل از خداوند حاجات را برآورد) ص(اولياي دين و پيامبر ) 2
  .اعتقاد به اينكه كسي اعم از پيامبر و غير پيامبر داراي مالكيت چيزي در جهان است) 3
  .شفيع قرار دادن ديگران و طلب دعا براي مشمول آمرزشِ خداوند شدن، شرك است) 4

  پرسد، كدام است؟ هاي هواپرست مي در سورة فرقان، پرسشي كه خداوند از پيامبرش دربارة انسان  -55
  پذير هستند؟ آيا چنين افراد گمراهي هدايت) 2  اندازي؟ يها به خطر م آن يتهدا يجان خود را برا ياآ )1
  كند؟  چه كسي چنين افرادي را در قيامت ضمانت مي) 4  خيزي؟ يبرم يافراد ينتو به دفاع از چن ياآ) 3

ست و گرفتاري تدريجي در عذاب براساس آيات سورة عنكبوت، خيال خام بندگاني كه ادعاي ايمان دارند، چي  -56
  الهي براساس آيات سوره اعراف، حاصل كدام كردار است؟

  دنياپرستي - پذيرد ها را مي خداوند ادعاي آن) 1
  ياله ياتآ يبتكذ - گيرند يقرار نم يشمورد آزما) 2
  )ص(تكذيب پيامبر  - شوند از امتحان الهي معاف مي) 3
  )ص( يامبرپ يبكذت - شوند يبدون مشكل وارد بهشت م) 4

 ؟نيستكدام است و كدام مورد، جزو راهكارهاي افزايش اخلاص » در سورة يس«) ع(عهد خداوند با فرزندان آدم   -57

  چهل روز تلاش براي اخلاص - پرستي پرهيز از شيطان) 1
  تلاش براي انجام واجبات - و قيام الله) ص(اطاعت از پيامبر ) 2
  افزايش شناخت خداوند - اعدم اطاعت شيطان و عبادت خد) 3
  استمداد از خداوند - صورت فردي و گروهي قيام براي خدا به) 4

  پذيرد؟ سبب كدام سنت الهي صورت مي حفظ آبروي بندگان گنهكار توسط خداوند مهربان، به  -58
  نصرت الهي به بندگان خود ) 2    امداد الهي به بندگان خود) 1
  سبقت رحمت الهي بر غضب او )4  و مجاهد مومناز انسان  يتحما )3
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  به آن اشاره دارد، كدام است؟ ﴾وَيُريد الذينَ يَتَّبعونَ الشّهواتِ اَن تَميلوُا ميلاً عظيماً ﴿حقيقتي كه آيه   -59
  .هاي دروغين و دشوار نشان دادن اسلام هستند دنبال القاء ممنوعيت اي براي رسيدن به منافع خود به عده) 1
  .اندازند پذير اسلام فرار كنند، خود را در دامن شهوت مي هاي فطري عقل اينكه از محدوديت گروهي از مردم براي) 2
  .كنند هاي غيراخلاقي براي تحريك شهوت در بين مردم تلاش مي وسيلة توليد فيلم براي برخي از افراد منحرف به) 3
  .دانند د هرگونه محدوديت را مخالف دين مياي از افراد منحرف براي تحريك شهوات و اميال در ميان مردم، وجو عده) 4

  كند؟  سوي گناه معرفي مي چه چيز را موجب كشيده شدن انسان به) ع(حضرت علي   -60
  مردم ينبه گسترش گناه در ب يلتما) 2  كوچك و حقير شمردن گناهان) 1
  افتخار كردن به ارتكاب گناه) 4  ن در فكر گناهان ور شد غوطه) 3

  وره توبه در مسير پر فراز و نشيب زندگي، آينده غيرقابل اعتماد پيامد فقدان كدام موضوع پربراساس آيات س  -61
  ها است؟ ريزي اهميت در برنامه

  فراموشي خدا و جايگزين كردن خود مادي) 2  حذف اصل معاد از معادلات زندگي) 1
  عدم اعتماد به خدا و توكل به او) 4    فراموش شدن اهداف واقعي) 3

جاي   شود پس از توبه، علاوه بر ناديده گرفتن گناهان گذشته، به براساس آيات سوره فرقان، چيزي كه موجب مي  -62
  ها اعمال نيك براي فرد گنهكار در نظر گرفته شود، كدام است؟ آن

  الناس توبه و جبران حق) 2    نااميد نبودن از رحمت خدا) 1
  تن عمل صالحو داش يمانا) 4    توبه از عمق دل و بازگشت) 3

كار برده است و آيات سوره عنكبوت، مانع  را براي معرفي كدام عمل به» عملي بسيار زشت«خداوند، تعبير قرآني   -63
  كند؟ چيز معرفي مي اصلي ارتكاب اعمال زشت را چه 

  نماز -عمل منافي عفت ) 2    تقوا - نوشيدن مشروبات) 1
  نماز - خوردن ربا) 4    تقوا - زناكاري) 3

  شود؟ عبارت زير با كدام گزينه، كامل مي  -64
است، ............ يابيم كه محصول قوي شدن بدن،  درمي) ص(و حضرت علي ) ص(با تأسي به سيرة پيامبر اكرم «  

  »............ .نه 
  فخرفروشي - تواضع) 2    باكي بي -شجاعت ) 1
  منافع شخصي -حمايت از دين ) 4    فروتني -ورزي  غيرت) 3

مداري در  از حق) ص(ملائكه چه كسي را از عمق جان دوست دارند و پيامبر اكرم ) ع(اساس احاديث امام رضا بر  -65
  كند؟ مقابل طاغوت ستمگر با چه عنواني ياد مي

  بالاترين جهاد -جوان عفيف ) 2  بالاترين جهاد -طالبان دانش ) 1
  اقامه قسط -حاكم دادگر ) 4    برترين جهاد -دانشمندان ) 3

  المللي كاربرد بيشتري دارد؟ كدام است و كدام قانون در عرصه بين» لاضَرَر«و » نَفي سبيل«منشأ قانون   -66
  قانون نفي سبيل -) ص(فرمايش پيامبر  -قرآن كريم ) 1
  قانون نفي سبيل  -) ص(فرمايش پيامبر  -) ص(فرمايش پيامبر ) 2
  قانون لاضرر  -قرآن كريم  -) ص(فرمايش پيامبر ) 3
  قانون نفي سبيل  -قرآن كريم  -قرآن كريم ) 4
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 12صفحه 

دنبال آشنايي با اسلام  ، وظيفه مسلمانان نسبت به خداناباوراني كه در هنگامه جنگ به)ص(براساس دستور پيامبر   -67
  گردد؟  هستند چيست و اين توصيه ايشان به كدام بعد از ابعاد رهبري آن حضرت بازمي

  كوشي و دلسوزي در هدايت  سخت - محفظ امنيت آنان و تبيين اسلا) 1
  ايجاد اخوت اسلامي -ها را پذيرفت  نبايد در فضاي جنگ اين بهانه) 2
  محبت و مدارا در برخورد با مردم -متوقف كردن جنگ و تبيين دين ) 3
  دلسوزي در هدايت و مدارا با مردم -سبب احتمال خدعة دشمن  حفظ هوشياري به) 4

   به خود بود؟) ع(سه بار متوالي شاهد اعلام وفاداري امام علي ) ص(ر اعظم در كدام رخداد، پيامب  -68
  انذار  يهنزول آ  )4  بيان حديث ثقلين) 3   نزول آيه ولايت  )2  بيان حديث غدير) 1

  ؟نيستلزوماً از آن برخوردار » مرجع تقليد«اشاره دارد كه » فقيه ولي«كدام مورد به ويژگي   -69

  اعلم فقها بودن  )2    مدير و مدبر بودن) 1
  قدرت شناسايي نيازهاي جامعه  )4    شناس بودن زمان) 3

  ، علت حقارت و كوچكي غيرخدا در نظر عزتمندان واقعي چيست؟)ع(براساس بيان امام علي   -70
  عظمت خدا در نظر ايشان  )2  درك فقر و نياز واقعي انسان  )1
  خداوند يرتو بندگدر پ يآزادگ) 4  داشتن درك از ارزش حقيقي خود  )3

  باطل كردن روزه ماه رمضان با خوردن گوشت حيوان حرام گوشت، چه حكمي دارد؟  -71
  . اگر از روي ناچاري باشد، فقط بايد بعد از رمضان آن را قضا كند) 1
  .بايد قضا كند و كفارة باطل كردن عمدي روزه را پرداخت كند) 2
  .ا نيز بجا آوردبايد كفاره جمع پرداخت كند و قضاي آن ر  )3
  .بايد آن را قضا كند و علاوه بر كفاره جمع، يك مد غذا هم به فقير دهد) 4

  شود؟ كار محسوب مي دار صحيح است، ولي او معصيت در كدام مورد روزة فرد روزه  -72
  .شود تيمم كند خاطر تعلل و تنگي وقت مجبور مي اش غسل كردن است، ولي به كسي كه وظيفه) 1
  .كند كند، ولي با وجود اين روزه خود را افطار نمي ه براي كار حرامي سفر ميكسي ك) 2
  .انگاري كند اش تيمم بدل از غسل باشد، ولي در انجام آن سهل فردي كه وظيفه) 3
  .انگاري كرده و در ماه مبارك رمضان مجبور به غسل كردن شود كسي كه سهل  )4

  كند و نتيجه دوري از آن را چه آزمايي با چه تعبيري ياد مي هاي بخت پرستي و تيرك آيات سورة مائده از بت  - 73
  داند؟ چيزي مي

 يرستگار - يديپل )2    پرهيزكاري -كار شيطاني ) 1

  ياد خدا - توزي ابزار كينه) 4    رستگاري -وسيلة دشمني ) 3
   موفقيت انسان در رسيدن به اهداف عاليه به كدام مورد بستگي دارد؟  -74

  مقدار تلاش در مسير هدف) 2  شناخت از اهداف عاليهميزان ) 1
  ميزان اطاعت از خداوند) 4    مقدار تقواي انسان) 3

  ؟ نيستعمران، كدام مورد جزو توصيف اهل تقوا  براساس آيات سوره آل  -75
  انفاق در توانگري و تنگدستي  )2    فرو بردن خشم و غضب) 1
  ها يعدم ارتكاب زشت) 4    گذشت از خطاي ديگران) 3
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76- A: Where were you yesterday when I called you? 
 B: I was away. I went to the market to buy a -------------- table for the kitchen. 

1) nice large wooden   2) wooden large nice 
3) large nice wooden   4) nice wooden large 

77- Which of the following sentences is grammatically correct? 
1) He has not finished typing the report already. 
2) He has not finished to type the report yet. 
3) He didn’t yet finish typing the report. 
4) He has not finished typing the report yet. 

78- A: It is a very difficult problem. I don’t know how it --------------. Can you help me to 
solve it? 

 B: yes, of course. 
1) solved 2) solves 3) can be solved 4) can solve 

79- A: -------------- they -------------- to speak English well before they left their country? 
 B: Yes, of course. 

1) Had / learned 2) Have / learned 3) Do / learn 4) Had been / learned 
80- A: Why don’t you want your brother to -------------- smoking? 
 B: My father has told him not to smoke cigarette because smoking can cause a lot of 

problems for the body. 
1) gain 2) quit  3) influence 4) suggest 

81- There are some areas in Iran in which few plants, trees, and animals exist because the 
weather is very hot and dry during the day and also there is little food and water there. 
They are called --------------. 
1) regions 2) rainforests 3) plains 4) deserts 

82- Language is a means of communication that we can use it to -------------- our knowledge, 
thoughts, --------------, and feelings as easily as possible. 
1) exchange / beliefs  2) measure / beliefs 
3) communicate / pieces 4) influence / relationships 

83- A: What do you do on Fridays when you have free time? 
 B: I often go out and -------------- with my classmates? 

1) pass away 2) figure out 3) keep off 4) hang out  
84- When many tourists from different countries visit different historical sites of Iran, they 

meet a lot of -------------- art works or items and like to buy them as -------------- for their 
family and friends. 
1) emotional / experiences 2) collective / souvenirs 
3) unique / souvenirs  4) moral / skills 

85- The math exam that I took yesterday was -------------- easy because I didn’t expect it to 
be so easy that I could -------------- all the problems well.  
1) sadly / solve  2) surprisingly / solve 
3) hardly / identify  4) effectively / seek 

86- Travelling to other countries is a good way to ----------- your experiences, knowledge of other 
cultures, life styles, and ways of thinking. 
1) identify 2) forgive  3) compile 4) expand 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-78 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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87- The proverb “--------------” says that if you continue to do something many times, you 
will learn to do it well. 
1) Practice makes perfect 
2) actions speak louder than words 
3) Don’t count your chickens before they hatch 
4) The early bird catches the worm 
 
 
 
 
 
 
 

An Army is the military force of a country. It is made up of soldiers whose job is to 
(88) -------------- their country against attack from enemies. An Army may sometimes (89) 
-------------- air and naval forces, but these are usually separate organizations. In war time, 
the army’s main (90) -------------- is to fight on land, often working with air and naval 
forces. In peace time, the army may be called on to (91) -------------- other jobs; for example, 
to help with emergency relief after an earthquake (92) --------------. In every army the 
fighting soldiers are backed up by other men and women in essential support services 
(medical, communications, transport, and so on). 
 

88- 1) develop 2) defend 3) prevent 4) suffer 
89- 1) provide 2) organize 3) include 4) collect 
90- 1) task 2) pattern 3) experience 4) basis 
91- 1) pick up 2) figure out 3) depend on 4) carry out 
92- 1) destroys 2) discovers 3) occurs 4) provides 

 
 

 
 
 
 

Passage 1: 

To overlearn is to continue studying or practicing something even after one somehow 
has learned something completely so as to strengthen the learned material or skill 
according to the American Heritage Dictionary. 

For many students, it’s difficult to understand this idea. If Emily has learned a 
lesson, she wants to put her pencil down and walk away. If Scott has got a high 
mark on a test, he’s ready to throw away his notes from the studying session the 
night before. 

According to psychological studies, however, overlearning is important to successful 
retention of material and performance of tasks. “Don’t just learn – overlearn”, a blog post 
by Annie Murphy Paul, explains the empirical evidence behind overlearning.  

Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark your answer sheet. 

Part B: Cloze Test 
Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and decide 
which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 
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Murphy Paul mentions a study conducted by assistant professor Alaa Ahmed, 
which measured the amount of energy spent on a task that was repeated over and 
over. The study published in the Journal of Neuroscience found that as participants 
became more skilled at a task, the amount of energy used to perform that task 
decreased. “By the end of the learning process, the amount of effort they made to do 
the task had decreased about 20 percent from when they started”, Murphy Paul writes. 

 
93- The passage mostly tells us that --------------. 

1) students use a lot of energy to learn something 
2) the more one practices something, the more he/she learns it 
3) Psychological studies show that overlearning can seldom be helpful for students. 
4) the more one practices something, the more he/she uses energy. 

94- The writer has provided all of the following in relation to overlearning EXCEPT its 
--------------. 
1) functions 2) effects 3) definitions 4) causes 

95- According to the study reported in paragraph 3, the amount of energy spent on a task 
that is repeated over and over --------------. 
1) reduces in the course of time  
2) is the major cause of overlearning 
3) needs to be more than normal amount 
4) results in more efforts to accomplish tasks 

96- Overlearning helps skillful learners use --------------. 
1) a lot of energy to do what they want to  
2) less energy and effort to perform a task 
3) many learning processes to perform a task 
4) much energy and effort to perform a task 

Passage 2: 

The population of the world is increasing rapidly. By 2020, there could be 7.5  billion 
people on earth. Will there be enough food for all these people, or will we have some 
food shortage? Some scientists think that fish farming could solve this problem. 
However, other scientists worry that fish farming could cause serious environmental 
problems. 

Fish farming is not a new thing. There were fish farms in China 3000 years ago. 
Today, about one-third of the fish we eat comes from fish farms. 

Most fish farms raise plant-eating fish. Popular kinds of plant-eating fish are 
carp, tilapia and catfish. Unfortunately, many fish farms are starting to raise meat-
eating fish. A Popular type of meat-eating fish is salmon. These meat-eating fish 
live on processed food from wild fish. However, it takes up to 5 tons of wild fish to 
produce just 1 ton of farm-raised salmon. The supply of wild fish is already 
decreasing. Eventually, many types of wild fish could become extinct. What will we 
do then? 

Critics of fish farming also say that farm-raised fish is unhealthy for humans. 
They say that the fish contains dangerous chemicals. They also criticize fish farming 
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because it pollutes the water. Another criticism is that farm-raised fish can spread 
diseases to wild fish. 

Some people say that farming methods being used now won’t produce enough 
fish anyway. Instead of putting fish farms in lakes or near the coast, they say that the 
fish farms should be moved far out into the ocean. Several countries are already 
experimenting with deep-ocean farms. In the future, fish farms might be large cages 
that move across the ocean. 

 
97- The increase in the population of the world ---------------. 

1) can be controlled by producing a lot of fish 
2) can hardly cause any environmental problems for people 
3) may cause shortage of food and environmental problems for people 
4) can make people solve the problem of the shortage of food through many fish farms 

98- To produce two tons of salmon, fish farmers need to use about --------------. 
1) 10 tons of wild fish 2) 5 tons of wild fish 
3) 10 tons of processed fish 4) the same amount of wild fish 

99- According to the passage, some people criticize fish farming ---------------. 
1) because of the supply of wild fish for fish farming  
2) because of the polluted water used for raising a lot of fish 
3) because of many problems of farm-raised fish in the human body 
4) because of the methods being used for producing enough fish 

100- According to the passage, which of the following is Not true? 
1) Farm-raised fish may spread some diseases to wild fish as well as humans. 
2) Critics of fish farming say that the water may be polluted by fish farming. 
3) Critics of fish farming worry about some dangerous chemicals in farm-raised fish. 
4) The problems of farm-raised fish can be solved by using different methods. 
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 دقيقه 80: مدت پاسخگويي                                                              85: تعداد سؤال

  آزمون اختصاصي
 )دوازدهم( علـوم انسانـي ادبيات و آزمايشيگروه 

 

   دوازدهمآزمون آزمايشي سنجش 
   چهارمجامـع نوبت   

 صبح جمعه
27/03/1401 

2 ةارـشم ةرچــدفت  

  .گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ...)الكترونيكي و (حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش 

  :داوطلبي ةشمار        :نام خانوادگي    :نام

.شودمملكت اصلاح مي ،اگر دانشگاه اصلاح شود
)ره(امام خميني 
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ــ
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14از  14ـون ـآزمــ  

  تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي عنوان مواد امتحاني،
 مدت پاسخگويي ةتا شمار ةاز شمار تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 25  120  101  20  رياضي  1
  دقيقه 13  135  121  15  اقتصاد  2
  دقيقه 30  165  136  30 علوم و فنون ادبي  3
  دقيقه 12  185  166  20  علوم اجتماعي  4
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)هاي معادلة  حاصل جمع ريشه  -101 )x x x− − + − =4 22 2 6 24 2  كدام است؟  
1 (2  2 (4  3 (6  4 (8  

A   الزاوية قائمالاضلاع با عدد محيط مثلث  در شكل زير عدد مساحت متوازي  -102 BC
Δ

مساحت مثلث . برابر است 

A BC
Δ

  كدام است؟ 
1 (12  
2 (24  
3 (36  
4 (48  

)شكل زير، نمودار تابع درجة دوم   -103 )f x x bx c= + +2   كدام است؟ f هاي تابع  اختلاف ريشه. است 2
1 (1  
2 (3  
3 (2 2  
4 (4 2  

  
)اگر   -104 )f x x x− = − +22 3 2 4 )باشد، مقدار  5 ) ( )f f− −5   كدام است؟ 1

1( 18   2( 16   3( 14   4 (12   

)اگر   -105 ) ( )f x si gn x=  و( ) ( ) [ ]
[ ]

x x
f g x

x x

 ≥− = 
− <




)باشد، نمودار تابع   )g x  در بازة[ ],−1   كدام است؟ 2

1( 1 2

−1

−2



1
−1

 

2( 1 2

−1

−2



1

 

3( 1 2

−1
−2



1
−1

  

4( 1 2

−1

−2



1
−1

 

A

B

C 4

x + 3

−2

−1
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)جمع دو تابع  حاصل  -106 ) [ ]f x x x= − +3 2 )و  1 ) [ ]g x x x= − −3 4 ]در بازة  3 )a,b يك تابع هماني است .
  كدام است؟ a+bمقدار 

1 (1-  2 (2-  3 (3-  4 (4-  
)مساحت ناحية محدود بين نمودارهاي دو تابع   -107 )f x x= − + )و  1 )g x x= −   كدام است؟ 5

1 (18  2 (18 2  3 (12 2  4 (12  
aاگر   -108 =1 nو  2 na a+ = −1 4   باشد، مجموع ارقام جملة صدم دنباله كدام است؟ 1

1 (2  2 (18  3 (19  4 (21  
aدر يك دنبالة حسابي   -109 =25 1 وa =1 25  مجموع بيست و پنج جملة اول دنباله كدام است؟. است  

1 (225   2( 325   3 (55   4 (65   

aاگر حاصل عبارت   -110 a a a .... a+ + + + +3 9 27 6561
4 16 64 2359ر براب 65536

2 48
  ؟كدام است aباشد، مقدار  

1 (4
25  2 (8

25  3 (8
5  4 (4

5  

1در يك دنباله هندسي كاهشي، مجموع چهار جملة اول دنباله،   - 111
9
 اگر جملة اول . مجموع دو جملة اول آن است

9دنباله برابر 
  باشد، جملة هفتم دنباله كدام است؟ 4

1 (1
162  2 (1

243  3 (1
324  4 (1

729  

)دو عدد حقيقي مخالف صفر باشند، حاصل عبارت  bو  aاگر   -112 )a b a b a b

−
− − − −−− −

   
   
   
   

6 21 1 1 11
3 22 3 4 كدام  66

  است؟
1 (( )ab −3  2 (a b2 3  3 (( )ab −2  4 (a b3 2  

pاگر گزارة   -113 q⇔  است؟ نادرستاي درست باشد، ارزش كدام گزاره همواره  ه،گزار  
1 (( ) ( )p q q p∧ ∨ ∧     2 (p q⇔  
3 (( ) ( )p q q p∨  ∨   4 ((p q)⇔  

  كدام است؟» مربع يك عدد طبيعي زوج، عددي فرد نيست«عكس نقيض گزارة   - 114
  .يك عدد طبيعي زوج نيست aباشد، آنگاه نيك عدد طبيعي فرد  a2اگر ) 1
  .يك عدد طبيعي زوج نيست aيك عدد طبيعي فرد باشد، آنگاه  a2اگر ) 2
  .يك عدد طبيعي زوج است aباشد، آنگاه نيك عدد طبيعي فرد  a2اگر ) 3
  .يك عدد طبيعي زوج است a يك عدد طبيعي فرد باشد، آنگاه  a2اگر ) 4

ها، جذر مقادير متغير سوم   در نمودار حبابي براي برطرف كردن مشكل غيرواقعي بودنِ اختلاف ظاهري اندازة دايره  -115
  گيرند؟ را متناسب با كدام مورد در نظر مي

  شعاع دايره) 4  جذر مساحت دايره) 3  قطر دايره )2  مساحت دايره) 1
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,اي ـــه ة دادهـــميان  - 116 , , , , , , , , ,2 7 33 21 1 18 36 25 19 15 16 اي ـــه ن دادهـــانگيــا ميـــب
a , a , a , a , a , a , a , a , a , a , a− − + − − − +1 1 5 2 2 2 1 2 1 2 2 2 2 اي  اگر نمودار جعبه. برابر است 1

  ؟هاي داخل جعبه كدام است رسم شود، واريانس داده aهاي شامل كميت  داده
1( /4 4  2 (/2 8  3 (/3 6  4 (/5 2  

18در يك شهر   -117     1اگر نرخ بيكاري در اين شهر . اند ساله و بيشتر شاغل 16نفر از افراد  درصد باشد، تعداد
  ساله و بيشتر جوياي كار در اين شهر چند نفر است؟ 16افراد 

1 (1     2 (18     3 (2     4 (24     
2جمعيت كشوري در سال   -118 22 49 برابر 5     سال گذشته با  2اگر رشد جمعيت اين كشور در . نفر است

2نرخ يك درصد در حال كاهش بوده باشد، جمعيت اين كشور در سال  2  چند ميليون نفر بوده است؟،  
1 (, ,5        2 (, ,5 4 5      3 (, ,51 2      4 (, ,49 7 5     

,با ارقام   - 119 , , ,1 2 4 5 سپس يك كارت . نويسيم را روي يك كارت مي) بدون تكرار ارقام(رقمي زوج  4، هر يك از اعداد
34تر از  آنكه عدد روي كارت كوچكاحتمال . كنيم ها خارج مي از ميان كارت يتصادف  طور به  باشد، كدام است؟  

1( 1
4   2 (1

2  3( 3
4   4 (1

6   
از كيسه خارج  يتصادف  طور بهدو مهره . به رنگ سبز استتاي آن سفيد و بقيه 4مهره وجود دارد كه  nاي  در كيسه  -120

2اگر احتمال سفيد بودن هر دو مهره برابر . كنيم مي
باشد، احتمال آنكه دو مهره خارج شده يكي سفيد و ديگري  5

  رنگ سبز باشد كدام است؟ به

1 (2
5  2 (3

5  3 (7
15  4 (8

15  
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 است؟ ترتيب آمده هاي زير به پرسش پاسخ، در كدام گزينه  -121

  ؟نيست، كدام گزينه درست »مسئلة انتخاب«با توجه به ) الف
راهي براي گسترش توسعة اقتصادي و افزايش سرعت روند ............... و ................ از ديدگاه اقتصاددانان ) ب

  .يافتگي است توسعه
  ...............اگر شيب منحني تقاضاي يك كالاي فرضي بسيار كم باشد، بدان معناست كه ) ج

تقسيم ) ب. انسان به حكم فطرت و سرشت خود در هر انتخابي به دنبال بيشترين منافع و كمترين هزينه و ضرر است) الف) 1
  .كشش قيمتي تقاضا براي اين كالا زياد است) ايجاد رونق اقتصادي ج -  ها فرصت

كنـد و منـافع زيـاد و بلندمـدت را      رفتار نمـي » نيعقلا«ها  ها و ميزان آن گاهي انسان در تعيين فهرست كامل هزينه) الف) 2
نظـر ضـروري اسـت و     كـالاي مـورد  ) ارتقـاء سـطح زنـدگي مـردم ج     -  توزيع عادلانة ثـروت و درآمـد  ) ب. گيرد نظر مي در

  .كننده در برابر قيمت، كم است العمل مصرف عكس
حمايت از اقشار  -  رفع فقر) ب. نيز اشتباه كند) فايده - هزينه (انسان گاهي ممكن است حتي در مورد روش انتخاب ) الف) 3

  .كننده در برابر قيمت، زياد است العمل مصرف نظر تجملي است و عكس كالاي مورد) كم درآمد ج
افـزايش ظرفيـت   ) ب. ها، دست به انتخاب نادرسـت بزنـد   علت عدم شناخت دقيق منافع و هزينه انسان ممكن است گاهي به) الف) 4

  .كشش قيمتي تقاضا براي اين كالا كم است) زيع عادلانة ثروت و درآمد و رفع فقر جتو -  توليدي كشور
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4ترتيب  اپي بهيكشوري ظرف سه سال پ» ميزان توليد كل«  -122   ،465  57و   ميليارد ريال برآورد شده
هاي  حسب قيمتد كل كشور در سه سال مورد نظر برميزان تولي» سال پايه«عنوان  با انتخاب سال اول به. است
4ترتيب  به پايهسال     ،452  52و  اساس اين محاسبات؛ بر. ل تغيير يافته استميليارد ريا  

  )ترتيب از راست به چپ به( در سال دوم و سوم در اين جامعه است؟» پديدة تورم«كدام اعداد مربوط به  )الف 
  نسبت به سال پايه چقدر است؟افزايش مقدار واقعي توليد در سال دوم  )ب
  چقدر است؟ دومافزايش مقدار واقعي توليد در سال سوم نسبت به سال  )ج

13 )الف) 1   - 5   52 )ب 68 )ج    2 (5 )الف   - 13  51 )ب 68 )ج   
13 )الف) 3   - 5   52 )ب 86 )ج   4 (51 )الف - 13  5 )ب   86 )ج   
  هاي زير است؟ و كامل پرسش درستدربردارندة پاسخ  ،كدام گزينه  - 123

  ؟برداري از منابع، محدوديت دارد به كدام دليل انسان در بهره) الف  
  د؟نتوليد اشاره دار انواع يك از عبارات زير به كدام نوع از  هر )ب  
  »رسند ه شدة انسان به توليد ميمنابع طبيعي با استفاده از كار و ابزارهاي ساخت« 
  » شود و بدون آن، اولين توليد انسان ممكن نبود اين اقدام موجب مالكيت فرد مي« 
تواند مستقل و  در زندگي اجتماعي شهري، يكي قصاب است و ديگري خياط و هيچ خانواري نمي«عبارت  )ج 

  ؟به چه مفهومي اشاره دارد» خودكفا از اجتماع باشد
  مزيت مطلق داشتن) احياء ج -حيازت ) ب. ابع قابليت مصارف متعددي دارندمن) الف) 1
  خودكفايي )ج احياء -حيازت ) بناشناخته بودن بسياري از ذخاير  )الف) 2
  استقلال اقتصادي) حيازت ج	-احياء ) محدود بودن دانش فني بشر ب) الف) 3
  تك محصولي بودن عامل اقتصادي) حيازت ج -  احياء) ب. ده كردهاي مختلفي از منابع استفا توان با روش اينكه مي) الف) 4

  ؟است هاي زير پرسشبه پاسخ صحيح  مبينكدام گزينه   -124
  ؟شود نميگذاران در بانك اسلامي ربا تلقي  سود اعطايي به سپرده ،به كدام دليل) الف  
  ......... كنند و با اين انتخاب انتخاب مي......... .انسان ها و جوامع، هميشه بهترين و برترين گزينة خود را از نظر  )ب  
  ؟نيستدر جامعه » قدرت خريد پول«كدام مورد از اثرات و نتايج كاهش  )ج  
 .كنند را انتخاب ميگزينة بعدي خود  -منافع  )ب هاي توليدي و عمراني ها در طرح گذاري مستقيم بانك ه دليل سرمايهب )الف) 1

  نكنندگا انداز ضرر پس )ج
در عرصـة توليـد و اقتصـاد تبـديل     گري خارج مي شـود و بـه نهـادي فعـال      به دليل اينكه بانك اسلامي از حالت واسطه )الف) 2

  فزوني تقاضا بر عرضة كل جامعه )ج. دهند رين گزينة بعدي خود را از دست ميمنافع ـ بهت )ب .شود مي
. كنند كمترين هزينه را پرداخت مي -افع من )ب عقد اسلامي مجاز به دليل اعطاي تسهيلات مالي به اشخاص تحت يازده )الف) 3

  كاهش رفاه خانواده ها )ج
 ـ - كمترين هزينه )ب .هاي اسلامي در بخش واقعي اقتصاد است به دليل اينكه فعاليت بانك )الف) 4 دسـت   هبيشترين منفعت را ب

  نابرابري عرضه و تقاضاي كل در جامعه )ج. مي آورند
  ؟هستند نادرست ،هاي زير از عبارت ردمو كدام  - 125

هاي عمومي بايد بر طبق مصالح عامه باشد و تفصيل و  و ثروت انفالقانون اساسي، مصرف  45اصل اساس  بر )الف
  .كند ترتيب استفاده از هر يك را قانون معين مي

ند آن را ظهرنويسي كند و با توا كه طلبكار قبل از زمان سررسيد سفته به پول آن نياز پيدا كند، مي در صورتي )ب
  .دريافت مبلغ سفته، طلب خود را به ديگري انتقال دهد

نه، براي سنجش افزايش مقدار توليد امعياري تكميلي است كه در كنار شاخص درآمد سر H.D.Iشاخص  )ج
  .رود كار مي جامعه به

  .گويند ل كامل ميكه در آن همة عوامل توليد، ناخواسته غيرمولد نباشند را اشتغا وضعيتي )د
 ها و تشكيلات خود، توانست سازمان و نوسازي در عرصة اقتصاد با حضور گستردهدر زمان پهلوي، دولت  )هـ
  .بردارد» توسعة پايدار«هاي بلندي در جهت دستيابي به  گام

  هــ  جـ  الف) 4  هــ  جـ  ب) 3  دـ  جـ  ب) 2  دـ  بـ  الف) 1
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  آلات است؛ ر و با فرض اينكه توليدكننده، خود صاحب بنگاه توليدي و ماشينبا توجه به اطلاعات جدول زي  -126
  سود حسابداري سالانة بنگاه چقدر است؟ )الف 
  ؟، كدام استكند درج مي »سود«به عنوان  مبلغي كه اين توليدكننده در تكميل فرم اظهارنامة مالياتي خود )ب  

2  تعداد كل محصولات   واحد  
  نفر 2  تعداد كارگران

4,  قيمت هر واحد محصول     ريال  
,  آلات توليدي هزينة استهلاك سالانة ماشن ,8       ريال  

,  هزينة خريد مواد اولية مورد نياز سالانه ,2       ريال  
,  )در صورت اجاره دادن(اجارة سالانة بنگاه  هزينة ,6       ريال  

,  )در صورت اجاره دادن(هزينة اجارة سالانة ماشين آلات  ,3       ريال  
,  حقوق ماهانة هر كارگر ,2       ريال  

  
2 )ب ميليون ريال 292 )الف) 1  2 22) ب ميليون ريال 292 ) الف) 2   ميليون ريال ميليون ريال  
2 )ب ميليون ريال 229  )الف) 3  2 22) ب ميليون ريال 229 ) الف) 4  ميليون ريال ميليون ريال  
  را انتخاب كنيد؟  درستهاي زير، گزينة  پرسشپاسخ با توجه به   -127

  ؟كنند سازي اقتصاد را پيگيري و اجرا مي اقتصاددانان با چه اصطلاحاتي، مسئلة مقاوم )الف  
 گيرد هاي علمي انجام مي و ظهور بسياري از تحولات ديگر، تجارت با روش................ و .............. با همراه  امروزه )ب  
  .هاي خاصي در زمينة تجارت و بازرگاني وجود دارد كشورهاي دنيا نيز رشتهدر همة  و

  ؟نيستتر شدن كشورها به وضعيت استقلال و استحكام اقتصادي  هاي نزديك يك از موارد زير از جمله راه كدام )ج 
  بنيان توجه به اقتصاد دانش )ج نقل و حملهاي مناسب  راهگسترش  - گوناگون شدن كالاهاي توليدي )ثبات اقتصادي ب )الف) 1
  هاي اقتصادي جديد خلق مزيت )ج المللي مقررات مورد قبول بين -  افزايش كيفيت توليدات )استحكام اقتصادي ب )الف) 2
هاي تأمين كالاهاي  گوناگون كردن راه )هاي نوين ج سازي فناوري تجاري - نقل و هاي حمل گسترش راه )ضدشكنندگي ب )الف) 3

  وارداتي
تخصص بر روي بخشـي  توجه و  )ج  نقل و حمل وسايلگسترش  - گوناگون شدن كالاهاي توليدي )ب اقتصادي آوري تاب )الف) 4

  از زنجيرة خلق ارزش
  هاي دولت است؟ گذاري ترتيب مربوط به كدام نوع از سرمايه به ،هاي زير عبارت  -128

ساخت و  -  شمال - راه تهران ساخت و اتمام آزاد - ها و تجهيز دانشگاه ساخت - نساجيساخت و تكميل كارخانة «
  »رساني به روستاها و توابع استان سيستان و بلوچستان تكميل شبكة آب

  گذاري مولد سرمايه -گذاري زيربنايي  سرمايه - گذاري اجتماعي سرمايه - گذاري مولد سرمايه) 1
  گذاري زيربنايي سرمايه -ي زيربنايي گذار سرمايه - گذاري اجتماعي سرمايه - گذاري مولد سرمايه) 2
  گذاري زيربنايي سرمايه -گذاري مولد  سرمايه -گذاري اجتماعي  سرمايه - گذاري زيربنايي سرمايه) 3
  گذاري مولد سرمايه - گذاري زيربنايي سرمايه - گذاري اجتماعي سرمايه - گذاري زيربنايي سرمايه) 4

 25ها،  ميليون ريال و درآمد نيم ديگر آن 18 كارمندان،درآمد ماهانة نيمي از . كارمند دارد 2يك ادارة دولتي   -129
  اين اداره چقدراست؟» مجموع ماليات دريافتي ماهانة«با توجه به جدول مالياتي زير، . ميليون ريال است

  

  5%رخ با ن  ريال در ماه ميليون 1درآمدهاي تا 
  8%با نرخ   ريال در ماهميليون  15درآمدهاي تا 
  1%با نرخ   ريال در ماه ميليون 2درآمدهاي تا 

  2%با نرخ   ريال در ماه ميليون 25درآمدهاي تا و بيشتر از 
  ريال ميليون  65 )2    ريال ميليون 68) 1
  يال ر ميليون 58) 4    ريال ميليون 56 )3
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  است؟ زير آمده  پاسخ درست دو پرسشدر كدام گزينه،   -130
  ؟نيستلمللي ا گيري بين يك از موارد زير، به معناي قطع روابط تجاري و اقتصادي با دنيا و انزوا و گوشه تأكيد بر كدام )الف  
. نه در هر دو كشور برابر استا، متوجه شديم كه درآمد سر Bو  Aدر بررسي وسعت و اندازة فقر در دو كشور  )ب  

  بيشتراست؟ Aبه كدام دليل نرخ فقر در كشور 
  . دهد شاخص توزيع درآمد در اين كشور عدد كوچكتري را نشان مي) ب  استقلال اقتصادي )الف) 1
  .  هاي درآمدي كم است در اين كشور فاصلة دهك )ب  وارداتجايگزيني )الف) 2
  . دهد ري را نشان ميگتشاخص توزيع درآمد در اين كشور عدد بزر )ب  خودكفايي )الف) 3
  .هاي درآمدي زياد است دهك در اين كشور فاصلة )ب جايگزيني صادرات )الف) 4

  ساسي جمهوري اسلامي ايران، كدام گزينه درست است؟اقتصادي مطرح شده در قانون ادر ارتباط با اصول   -131
هاي اقتصادي و غير آن كه منجر به آلودگي محيط زيست و تخريب غيرقابـل جبـران    فعاليتقانون اساسي،  50مطابق با اصل ) 1

  .مگر اينكه مجوز قانوني كسب كنند ممنوع هستندآن شوند، 
اورزي، دامي و صنعتي كه نيازهاي اساسي را تأمين كند و كشور را به مرحلة افزايش توليدات كشقانون اساسي، بر  43در اصل ) 2

  .استقلال اقتصادي برساند، تأكيد شده است
قانون اساسي، مالكيت دو بخش از سه بخش تعيين شده در قانون، تا جايي كه با اصول ديگـر ايـن فصـل مطـابق      44در اصل   )3

و موجب رشد و توسعة اقتصادي كشور گردد و مايـة زيـان جامعـه نباشـد، مـورد       باشد و از محدودة قوانين اسلام خارج نشود
  .حمايت است

  . كننده و ناظر بر حسن اجراي آن است قانون اساسي، شامل بحث بودجة دولت و نهادهاي تصويب 55تا  51اصول ) 4
  هاي زير است؟  پرسش درستمبين پاسخ  ،كدام گزينه  - 132

رفتند، امروزه صنايع خود را به كشورهاي ديگر  شمار مي زماني صنعتي و پيشرفته بهكشورهايي كه «عبارت  )الف  
  ؟به كدام مفهوم اشاره دارد» كنند منتقل مي

  .كند را از پرداخت ماليات معاف مي............. است كه ............ ماليات بر ارزش افزوده نوعي ماليات بر  )ب  
فـروش چنـد    )ب. كنندگان در توليد بسياري از كالاها مزيـت كسـب كننـد    هاي دولت و مصرف يتتوانند با حما كشورها مي )الف) 1

  اي واسطهكالاها و خدمات  - اي  مرحله
. هايي با ارزش افـزودة بيشـتر هسـتند    هايي با ارزش افزودة كمتر به مزيت در حال انتقال مزيت ، پيوستهكشورهاي موفق )الف) 2

  اي ها و خدمات واسطهاي ـ كالا فروش چند مرحله )ب
دو فـروش   )ب. تواند كشور را از عقب ماندگي برهانـد  هاي اقتصادي جديد به ويژه در عرصة علم و فناوري مي خلق مزيت )الف) 3

  اي كالاها و خدمات سرمايه -اي  مرحله
اند و  ها بوده قرن پيش فاقد آن هايي است كه تا چند  بسياري از منابع ثروت و موفقيت كشورهاي پيشرفته، ناشي از مزيت )الف) 4

  اي كالاها و خدمات واسطه -اي  فروش دو مرحله )ب. اكنون داراي آن هستند
، پيشرفت اقتصادي براي ماندگاري، نيازمند چه چيزي است و چه »اقتصاد مقاومتي«هاي  به مؤلفه با توجه  -133

 ؟دعنوان محور حركت اقتصادي مورد توجه قرار گير چيزهايي بايد به
  افزايش قدرت صادرات - توليد كالا و خدمات با ارزش افزودة بالا  - هاي جديد  خلق فرصت) 1
  وري منابع موجود حداكثر بهره -افزايش قدرت توليد  -ساز  خلق عرصة مناسب فرصت) 2
  هاي اقتصادي داراي مزيت انتخاب زنجيره -افزايش قدرت توليد  -هاي جديد  خلق فرصت) 3
  توزيع عادلانة ثروت و درآمد -  انتخاب زنجيرة اقتصادي داراي مزيت -بنيان  دانش خلق اقتصاد) 4

  هاي زير است ؟ كدام گزينه، پاسخ درست پرسش  -134
اما با . بود................. و ................. گيري خدمات نوين بانكي، نقدينگي كل مساوي مجموع  قبل از شكل )الف  

  . ؛ حجم نقدينگي شامل پول و شبه پول شد  ...........پيدايش 
1 ي نوعي كالا، قيمت تعادلي برابر در جدول عرضه و تقاضا )ب     ،واحد پولي و مقدار تقاضا در اين سطح قيمت

  نتظار كاهش قيمت را داشت؟توان ا ، مي»كدام مقدار«صورت عرضة  فروشنده در. واحد بوده است 12برابر 
1 )بهاي تحريري  پول - انداز خانگي پس - اسكناس و مسكوكات در گردش )الف) 1  واحد  
15 )ب  شبه پول - انداز خانگي پس - ديداريغيرهاي  سپرده )الف) 2 واحد  
  واحد 11)ب چك -هاي ديداري  سپرده -ها و مسكوكات در گردش  اسكناس )الف) 3
13 )ب  هاي تحريري پول - خارج از گردش - هاي در گردش مسكوكات و اسكناس )الف )4  واحد  
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  ؟ هاي زير است كدام گزينه، پاسخ درست پرسش  -135
هاي بعد از  شكل گرفت و در سال .............يان حكومت پهلوي، با دولتي شدن بيش از حد اقتصاد ايران در پا )الف  

  .حضور آن در اقتصاد افزايش يافت............ و ........  ....پيروزي انقلاب اسلامي نيز به دو دليل 
شود و  جويي و سلطة دشمن يا رقيب و ضعف و وابستگي كشور مي كدام نوع از كالاها و خدمات موجب بهانه )ب  

  هايي از آن كدام است؟ نمونه
 )بآغاز جنـگ تحميلـي    -هاي اقتصادي  اعلام قانون ملي شدن بعضي از فعاليت -و تشكيلات دولتي  ها نوسازي سازمان )الف) 1

  دارو و محصولات كشاورزي -محصولات راهبردي 
محصولات راهبردي  )بآغاز جنگ تحميلي  -  هاي اقتصادي اعلام قانون ملي شدن بعضي از فعاليت - مدهاي نفتي فزايش درآا )الف) 2

  نفت و انرژي و گندم - 
محاصرة اقتصادي  - هاي اقتصادي اعلام قانون ملي شدن بعضي از فعاليت -بندي كشور  ايجاد نظام نوين مالياتي و بودجه )الف) 3

  محصولات شيلات در كشوري كه دريا ندارد -  اي محصولات صنايع گلخانه )ب
محصـولات توليـدي    )ب  آغاز جنگ تحميلي - هاي اقتصادي  اعلام قانون ملي شدن بعضي از فعاليت - مدهاي نفتي آدر افزايش )الف )4

  هاي نانو توليدات فناوري - صنايع نوزاد 
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  :جز هاي ادبي شعر انقلاب اسلامي هستند؛ به همة موارد زير از ويژگي  -136
  .ها زياد است در شعر سنّتي اين دوره، تقليد از سبك عراقي و خراساني و تمايل به آن )1
  .هاي نخستين، شعر اين دوره از تمثيل و نمادگرايي كمتر بهره گرفته است در سال )2
3 (ن دوره بسيار كم استو هجو در شعر اي مدح و ذم.  
  .بندي، شعر برخي شاعران اين دوره را گاه به شعر بيدل و صائب نزديك كرده است گرايش به خيال) 4

  است؟ نادرستشناسي،  كدام گزينه از ديدگاه تاريخ ادبيات و سبك  -137
  .هاي زباني نثر ادبيات معاصر است هاي عربي، يكي از ويژگي كاهش واژه) 1
ي، قاآني شيرازي و مجمر اصفهاني از شاعران دورة بازگشت ادبي هستند كه به سـبك شـاعران خراسـاني و عهـد     صباي كاشان) 2

  .سرودند سلجوقي، قصيده مي
بـه  » قـرن بيسـتم  «اش  پرداز دورة مشروطيت بـود كـه در روزنامـه     نويس و نظريه نگار، نمايشنامه ميرزادة عشقي، شاعر، روزنامه) 3

  .مقاصد شوم رجال خائن زمان پرداخت افشاگري اعمال پليد و
  .يمين، شاعر عصر سربداران است كه قدرت شاعري خود را در قطعات اخلاقي آشكار كرده است ابن) 4

  نام نويسنده و نوع نثر آثار زير است؟ ،ترتيب كدام گزينه، به  -138
  »تاريخ بلعمي -كليله و دمنه -نامه عباس -عالم آراي عباسي -جامع عباسي -واريخالتّ احسن«  
نصـراالله  ( –) مصـنوع  - برخوردار فراهـي ميرزا( -)ساده - شيخ بهايي( –) ساده - اسكندربيگ تركمان( - )مصنوع - خواندمير() 1

  )آهنگين - ابوعلي بلعمي( - )موزون - منشي
 -)سـاده  - ركمـان اسـكندربيگ ت ( - )مصـنوع  - وحيـد قزوينـي  ( - )بينـابين  - شـيخ بهـايي  ( - )مصـنوع  - بيگ روملو حسن() 2

  )ساده و روان - منصوربن نوح ساماني( - )فنّي - ابوالمعالي منشي(
 - )بينـابين  - وحيـد قزوينـي  ( - )بينـابين  - اسـكندربيگ تركمـان  ( - )مصنوع - شيخ بهايي( - )بينابين - حسن بيگ روملو() 3

  )مصنوع و دشوار - ابوعلي بلعمي( - )فني - نصراالله منشي(
نصـراالله  ( -)مصـنوع  - وحيد قزوينـي ( - )ساده - اسكندربيگ تركمان( - )ساده - شيخ بهايي( - )بينابين - لوبيگ روم حسن( )4

  )ساده - ابوعلي بلعمي( - )فنّي - منشي
  وجود دارد؟ خطادر متن زير چند  ،شناسي از ديدگاه تاريخ ادبيات و سبك  - 139

از ديگر شاعران قرن . قه و فقاهت، مقامي بلند داشتاالله ولي، از شاعران قرن هشتم است كه در ف شاه نعمت«  
هايي به پيروي از مولوي سرود  هشتم، جامي است كه كتاب بهارستان را به تقليد از بوستان سعدي نوشت و مثنوي

 ».شود او از شاعران سبك هندي محسوب مي. ها است الانس يكي از آن كه نفحات
  دمور 6) 4  مورد 4) 3  مورد 5) 2  مورد 7) 1
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  ترتيب كدام است؟ سبك شعري ابيات زير، به  -140
  نيست به جز عشق در اين پرده كس) الف

  

 اول و آخر همه عشق است و بس  
  

  نــل نخستيـ، طبزدـره زن بـــتبي) ب
  

 لــد محمــي بندنـان همــربانـشت  
  

 ردم باز از كار كسيـاي هرگز نك دهـعق) ج
  

 ام دهدر چمن بيكار چون دست چنار افتا  
  

 كند در اين محفل ز جان و دل مي فرخي) د
  

 داي آزاديـار استقلال جان فــدل نث  
  

  دورة بازگشت ادبي - دورة بيداري -عراقي -هندي ) 2  دورة پيش از انقلاب - عراقي - خراساني - خراساني) 1
  س از انقلاب اسلاميدورة پ - هندي - خراساني - عراقي) 4  دورة بيداري - هندي - خراساني - عراقي) 3

  سرودند؟ ترتيب به چه سبكي شعر مي آثار زير، به آفرينندگان  - 141
  »لمعات - جمشيد و خورشيد - مكاتيب - شناسي سبك - گنجينة نشاط - خداوند نامه«  
  اقيعر – خراساني - خراساني - عراقي - هندي - خراساني) 2  خراساني – عراقي - هندي - هندي - خراساني - عراقي) 1
  عراقي - عراقي - عراقي - خراساني - عراقي - خراساني) 4  خراساني – هندي - عراقي - خراساني - عراقي - هندي) 3

  اي هستند؟ ترتيب از شاعران يا نويسندگان چه قرن يا دوره آثار زير، به پديدآورندگان  -142
  )منشĤت – تنفسّ صبح – وريشاهنامة ابومنص – يادگار زريران -الحيات رشحات عين -تاريخ گزيده«  
  دورة بازگشت ادبي - پيش از انقلاب اسلامي - 3قرن  - دورة فارسي باستان - 12تا اواسط قرن  11قرن  - 9قرن ) 1
  دورة بيداري - پس از انقلاب اسلامي - 4قرن  - پيش از اسلام - دورة سبك هندي - 8قرن ) 2
  دورة پيش از انقلاب اسلامي - دورة معاصر - 5قرن  - دورة فارسي ميانه - دورة سبك هندي - 8قرن ) 3
  دورة بيداري -پس از انقلاب اسلامي  - 4قرن  - پيش از اسلام - دورة سبك هندي - 7قرن ) 4

  ؟نيستكدام گزينه دربارة ويژگي فكري نثر ادبيات معاصر تا پيش از انقلاب اسلامي،   -143
  ...سياسي، علمي، فلسفي و تاريخي، : هاي تنوع در نوشتن انوع رمان) 1
  نويسي معاصر ، رومي، هندي و عبري در داستانينمحسوس و آشكار اساطير يونا حضور) 2
  ...سفرنامه، خاطره، داستان كوتاه و بلند، نثر تحقيقي و : ها مانند تنوع و گوناگوني ساختار داستان) 3
  در ادبيات داستاني اروپاهم و بيستم هاي نوزد حضور آشكار و تأثيرگذار مكاتب فلسفي و ادبي قرن) 4

  است؟ نشدهدرستي ذكر   سرايندة كدام بيت به  -144
 دهــــــد يــــــاس بــــــوي مهربــــــاني مــــــي )1

  

ــ    )لمان هراتــيـســ(دهــد  واني مــيـطر دوران جـــع
  

  )اخوان ثالث يمهد(را  اراني داريكرد پاسخ گفتن و د ارديسر برن يكس/ است بانيسرها در گر/ پاسخ گفت  خواهند يسلامت را نم )2
  )نيما يوشيج(در درة سرد و خلوت نشسته / دل به رنگي گريزان سپرده/ اي كاو در اين شب تيره ديوانه) 3
 نـس و شـفقت نيسـت   در آن سراي كه زن نيسـت، اُ  )4

  

 )پـروين اعتصـامي  (در آن وجود كـه دل مـرده، مـرده اسـت روان       
  

  كند؟ كامل مي درستي كدام گزينه، جاهاي خالي متن زير را به  -145
 حكومت. هجري قمري در تاريخ ادبيات فارسي رواج داشت.............. از اوايل قرن يازدهم تا .............. سبك «  

نيز در تضاد بود؛ از اين .............. هاي سنتي  داد و با آموزه بهايي نمي.............. به شعر مدحي و درباري و .............. 
  .»انديشي روي آوردند و باريك.............. هايي مثل اندرز،  ران به موضوعرو، شاع

  هاي پيچيده مضمون - ديني - تعليمي - تيموريان - اواخر قرن دوازدهم - هندي) 1
  مضامين تازة شعري - حماسي -حماسي - ازبكان - اوايل قرن دوازدهم - عراقي) 2
  گرايي واقع - عرفاني –انه عارف -صفوي -اواسط قرن سيزدهم - هندي) 3
  مضمون آفريني - عرفاني –عاشقانه  - صفوي - اواسط قرن دوازدهم - هندي) 4

  وجود دارد؟» آرايي، اغراق، تناسب، تشبيه حسن تعليل، واژه«هاي  در كدام بيت، همة آرايه  -146
 خـوري، لعـل اسـت    لبت به خون عزيزان كـه مـي   )1

  

 حـلال اسـت ايـن؟    خـوري  تو خود بگوي كه خـون مـي    
  

 ابر اگر عاشق نشد، چـون مـن چـرا گريـد همـي؟     ) 2
  

 قــرار؟ بــاد اگــر شــيدا نشــد، چــون مــن چــرا شــد بــي   
  

از دود آه ماســـت كـــه ابـــر آشـــكار گشـــت     ) 3
  

ــد      ــد شـ ــا پديـ ــه دريـ ــت كـ ــك ماسـ ــيل اشـ  وز سـ
  

 اي؟ قـدر يـادآورده   من كه باشم كـز چـو مـن بـي    ) 4
  

 ــ   ــه خــود پيچي  ده اســتنامــه از ننــگ همــين معنــي ب
  

  ها آمده است؟ ترتيب در كدام مصراع به» غيراضافي، تشبيه فشرده اسنادي، ايهام موازنه، استعاره مكنيه«هاي  آرايه  -147
  تو پستچرخ ديدة عقل مست تو، چرخة ) ب  پايان تويي اي زبان، هم گنج بي) الف  
  دلبرم برساني صبح، سلامم به نسيمِ) د  خت، روز مرا نور نمانده استمهر ر بي) ج  
  ج -الف  - د - ب) 4  ج -د  - الف - ب) 3  د -ج  - ب - الف) 2  الف -د  - ج - ب) 1
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  شود؟ ها در بيت زير، ديده مي كدام آرايه  -148
  »پسته چون خندان شوددهد بر باد سر را  مي        دردي مخند        طاقتي بر درد بي چون گل از بي«  
  نما متناقض - جناس تام - ستعارة مصرحّها - تشخيص - تشبيه گسترده) 1
  كنايه - استعارة مكنيه - اشتقاق - تناقض -اسلوب معادله) 2
  جناس ناقص - ايهام - تشبيه بليغ - حسن تعليل - پارادوكس) 3
  مجاز -كنايه - ايهام تناسب - اسلوب معادله - واج آرايي) 4

  ه در بيت زير يكسان است؟كار رفت در كدام گزينه، نوع مجاز با مجاز به  -149
»ــت ــرد  درخ ــش بگي ــار دان ــر ب ــو گ  ت

  

ــوفري را     ــرخ نيل ــر آوري چ ــه زي  »ب
  

ــي    )1 ــت م ــيرين بي ــاد روي ش ــه ي ــت ب  گف
  

ــفت زد، كــوه مــي چــو آتــش تيشــه مــي   س 
  

ــدم پــيش آفتــاب ) 2 چــون شــبنم اوفتــاده ب 
  

وق بـر شـدم         مهرم به جان رسـيد و بـه عيـ
  

ن جهـاني لـيك   غيرتم كشت كـه محبـوبِ  ) 3
  

 روز و شب عربده با خلـق خـدا نتـوان كـرد      
  

ــو  ) 4 ــدة تـــ ــمانِ ديـــ ــب از آســـ  امشـــ
  

ــي    ــتاره مـــ ــعرم، ســـ ــارد روي شـــ  بـــ
  

  هاي نوشته شده در مقابل كدام گزينه كاملاً درست است؟ آرايه  -150
  )واج آرايي -تشبيه بليغ  -استعارة مصرحّه(هاي رسته به هر جو كنارها  چون لاله/ هر سو فتاده پيكر آن گلعذارها ) 1
  )تشبيه بليغ اضافي - كنايه - اسلوب معادله (كه آفتاب به رخسار خود نقاب ندارد / تو شمس عالمياني، ز روي، پرده بيفكن ) 2
تشـبيه   - تشـبيه فشـرده   -تلمـيح (كه همچون خانة زنبور، روزن روزن است امشب / شا كنز پيكان بلا، جسم حسينش را تما) 3

  )گسترده
ايهام  -  اضافه تشبيهي -  جناس ناهمسان(عمري است كه من منتظرم بر سر راهت / تا كي به پسِ پرده نهان، چهرة ماهت) 4

  )تناسب
  كار رفته است؟ در كدام گزينه به» شرتضاد، مراعات نظير، ايهام، استعاره، لف و ن«هاي  آرايه  -151

ــاري؟  )1 ــالي و ادب ــر اقب ــالش ب ــازش و ن  چــه بايــد ن
  

 كه تا بر هم زنـي ديـده، نـه ايـن بينـي نـه آن بينـي         
  

 ويـــران مكـــن ايـــن ديـــده و دل ز آتـــش و آب) 2
  

 كـــان جـــاي خيـــال توســـت، ويـــن جـــاي غمـــت  
  

مگذار مطرب را دمـي كـز چنـگ بنهـد چنـگ را      ) 3
  

ــاغ    ــون سـ ــگ را در آبگـ ــش رنـ ــن آن آبِ آتـ  ر فكـ
  

ــي  ) 4 ــت م ــف و رخ ــوي زل ــه ب ــي ب ــد و م ــد رون  آين
  

    گـــري ل بــه جلـــوه و گـُــ صــبا بـــه غاليــه ســـايي 
  

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ كار رفته در عبارات زير، به نوع سجع به  - 152
  .ردستان گرفتار آيدكه بر زيردستان نبخشايد به جور زبهر ) الف  
  .آواز پنداشتي و فرياد بيهده برداشتي  لصوت، خود را خوشخطيبي كريه ا) ب  
  .مرقّع و آن، ريش فرعون، مرصع ،اين، دلق موسي است) ج  
  .حساب شمار است و هنر بي فلان را كرم بي) د  
  هنگام تنگدستي، در عيش كوش و مستي) هـ  
  مطرّف - متوازي - ازنمتو - متوازن - مطرّف) 2  مطرّف - متوازن - متوازي - متوازي - مطرّف) 1
  متوازي -متوازن - فمطرّ - مطرّف - متوازي) 4  متوازن - مطرّف - متوازي - متوازن - مطرّف) 3

  است؟» ، جناسموازنه، ترصيع«هاي  ت داراي آرايهترتيب چند بي در ميان ابيات زير، به  -153
  ميعندر تو ز ـــاست ص يانــبوست) الف

  

 جلال و زـدر تـت قـاس يانــو آسم  
  

  يــنظر تا كني، عرض نقل است و م) ب
  

 كشي، حرف چنگ است و ني نفس تا  
  

 والــود ما را نــبرگي ب بي رگــب) ج
  

 لالــرگي بود ما را حــم رگ بيــم  
  

 شــم بر سر نام خويــدم قلــكشي) د
  

 شـــدم بر سر كام خويـادم قــنه  
  

 را؟ نده كه گردن ننهد فرمانچه كند ب) ـه
  

  چه كند گوي كه عاجز نشود چوگان را  
  

  سه -دو  -سه) 4  چهار -دو  - سه) 3  پنج -يك - چهار) 2  چهار -سه  - دو) 1
  وزن عروضي كدام گزينه با بقيه، متفاوت است؟  -154

 ســــــياه را بــــــه هــــــوا انــــــدر ابــــــرِ )1
  

ــان دارد؟      ــه زيـــ ــگان چـــ ــلِ ســـ  از غلغـــ
  

ــن ) 2 ــت كــ ــداي حوالــ ــا خــ ــن ورز و بــ  ديــ
  

ــتن ا   ــد گفــــ ــانيبــــ ــي و بهمــــ  ز فلانــــ
  

ــت ) 3 ــد از طاعـــ ــپر كنـــ ــه او ســـ  آن را كـــ
  

ــته      ــد خســــ ــواي دل نكنــــ ــر هــــ  تيــــ
  

 خيـــزم بـــه فضـــل و رحمـــت يـــزدان حـــق ) 4
  

ــنم     ــان كــ ــم آســ ــر دلــ ــر بــ ــوار دهــ  دشــ
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  است؟ نشدهسروده ) دوري(كدام بيت در وزن دولختي   -155
1( وي؟عيــب كننــدم كــه چنــد در پــي خوبــان ر 

  

ــده    ــرود بن ــه بر  چــون ن ــر ك ــدش اســير؟وار ه  !ن
  

2 (    سعدي، ز خود بـرون شـو گـر مـرد عشـقي  راه 
  

 كان كس رسيد در وي كـز خـود قـدم بـرون زد      
  

 رقيــب چونــت ز دل برآمــد، جانــا كــه بــي    ) 3
  

ــب       ــب، عج ــا؟ عج ــردي تنه ــذار ك ــن گ ــر م  !ب
  

 جــان بــاختن آســان اســت انــدر نظــرت لــيكن) 4
  

ــي    ــه نمـ ــن لاشـ ــت  ايـ ــتة قربانـ ــنم شايسـ  بيـ
  

  درست است؟ ،نوشته شده در مقابل كدام گزينهوزن عروضي   -156
  )مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن(جانِ ستم چشيده را  چاشني خويش داد ز/  دي بنواخت يار من بندة غم رسيده را) 1
  )مفتعلن مفتعلن مفتعلن(تر خورند   ز آبِ دهانت رطبِ/ لب بگشا تا همه شكرّ خورند ) 2
  )فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن(كه تو انگشت نمايي و خلايق نگرانت / ري رويت نه من انگشت نمايم به هوادا) 3
  )مفعولُ مفاعيلن مفعولُ مفاعيلن(ها  پيكان همه بايد كه سپر باشد پيش/ هر كه نظري دارد با يار كمان ابرو ) 4

  بندي هجايي شود؟ تواند به دو شيوه دسته مي ،هاي زير چند مصراع از مصراع  - 157
  كند گري مي روي تو چون نوبهار، جلوه) ب  غمناك نبايد بود از طعن حسود اي دل) لفا  
  كند كند، سرو قيام مي باغ سلام مي) د  دلان خدا را  رود ز دستم صاحب دل مي) ج  
  تر يا آن كه قمر سازد؟ اي دوست، قمر خوش) هـ  
  يك مصراع) 4  چهار مصراع) 3  دو مصراع) 2  سه مصراع) 1

  عروضي بيت زير، با وزن عروضي كدام گزينه يكسان است؟وزن   -158
  »طربِ ماست وقتامروز كه  خورم ميتا             ساقي، تو بده باده و مطرب تو بزن رود         «  
ــاغر آب   )1 ــراب، جــان تشــنه و س ــن مســتم و دل خ  م

  

ــاب    ــزن ربـ ــين و بـ ــراب، بنشـ ــده شـ ــز و بـ  برخيـ
  

 ـ) 2 ل چـون گـل   مي ده پسرا، بر گُل، گُل چون م  ل و مـ
  

ل        خوشبوي ملي چون گُل، خـودروي گلُـي چـون مـ
  

ــه   ) 3 ــا كـ ــران دارم آنجـ ــاحب خبـ ــو صـ ــتي تـ هسـ
  

ــت      ــيم اي دوس ــل ن ــو غاف ــال ت ــك دم زدن از ح  ي
  

 بـــي روي تـــو خورشـــيد جهـــان ســـوز مبـــاد     ) 4
  

 تــــو چــــراغ عــــالم افــــروز مبــــاد  هــــم بــــي  
  

  شده است؟در كدام گزينه، از اختيار وزني بيشتري استفاده   - 159
ــنم و ر  )1 ــر ك ــر شــب انديشــة ديگ ــراه  ي دگ

  

ــر     ــروم جــاي دگ ــردا ب ــو ف  كــه مــن از دســت ت
  

 ناصحم گفت كه جـز غـم چـه هنـر دارد عشـق     ) 2
  

 گفــتم اي خواجــة عاقــل، هنــري بهتــر از ايــن؟   
  

ه كـــه ز بهـــر ســـخن برنگشـــايد زبـــان بـِــ) 3
  

 ــ      ــان ب ــه پاي ــخن ب ــرد س ــه م ــد ك ــر نتوان  درَگ
  

ــقِ ) 4 ــذتّ عشــ ــ لــ ـ  ــتم بـ ـ ــن پـ  رساز مــ
  

ــي   ــو از آن ب ــت   ت ــوش اس ــه خ ــان چ ــري ك  خب
  

  كار رفته است؟ ترتيب، چند اختيار وزني و چند اختيار زباني به در بيت زير به  -160
  »آه اگر زان كه در اين پرده نباشد بارم              رد      خواهد ب برونپردة مطربم از دست «  
  دو -سه ) 4  ود -چهار ) 3  چهار -سه ) 2  چهار -پنج ) 1

  است؟» بحر هزج مسدس محذوف«وزن عروضي كدام گزينه   -161
 مــــرد و زن را در طبيعــــت فــــرق نيســــت )1

  

ــت      ــق و خوس ــل و خل ــم و فض ــان در عل  فرقش
  

 ســــحاب عشــــق اگــــر يكــــدم نبــــارد    ) 2
  

ـــــل مــــــن    بســــــوزان خــــــرمن آب و گـ
  

جهانـــا عهـــد بـــا مـــن جـــز چنـــين بســـتي ) 3
  

ــاري    ــرده  نيـ ــه كـ ــان كـ ــاد آن پيمـ ــتي يـ  سـ
  

 دريـــــــــاي هســـــــــتي دم بـــــــــه دم) 4
  

ــم    ــيچ و خــــ ــاب و پــــ ــرخ و تــــ  در چــــ
  

  دارد؟ متفاوتيقافية كدام گزينه، قاعدة   -162
ــتي   )1 ــز از راســ ــي جــ ــه گيتــ ــواهم بــ  نخــ

  

ــتي     ــدا آورد كاســــ ــم خــــ ــه خشــــ  كــــ
  

ــد   ) 2 ــت برآيـ ــر ز دسـ ــه گـ ــم كـ ــر آنـ ــر سـ  بـ
  

ــه ســـرآيد    دســـت بـــه كـــاري زنـــم كـــه غصـ
  

ــاد    ) 3 ــت ب ــاي و نيس ــگ ن ــن بان ــت اي ــش اس آت
  

ــاد     ــت بـ ــدارد نيسـ ــن آتـــش نـ ــه ايـ ــر كـ  هـ
  

ــويش   ) 4 ــالاي خـ ــه بـ ــز بـ ــم جـ ــرانجام هـ  سـ
  

ــويش     ــاي خــ ــره از جــ ــي بهــ ــد كســ  نيابــ
  

  است؟ متفاوت ،ها مفهوم كدام گزينه با بقية گزينه  -163
ــي )1 ــده    مــ ــا آمــ ــداني ز كجــ ــوش نــ  اي نــ

  

ــت       ــواهي رف ــا خ ــه كج ــداني ب ــاش ن ــوش ب  خ
  

ــراز    ) 2 ــازه فـ ــل تـ ــد و آورد گـ ــار آمـ ــو بهـ  نـ
  

 بط بنـــوازشـــبوي فـــراز آور و بـــر  مـــي خو  
  

نــد دزديگــران قرعــه قســمت همــه بــر عــيش ) 3
  

 دل غمديــدة مــا بــود كــه هــم بــر غــم زد        
  

ــد  ) 4 ــان آمـ ــن مهرگـ ــه جشـ ــيد كـ ــاد باشـ  شـ
  

ــدبانـــــــگ و آواي    ــاروان آمـــــ  دراي كـــــ
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  فتبس يكه ز الماس عقل در معان نآ) الف

  

 فتسوسن اقبال و بخت در چمن او شكُ  
  

 شود اين قوم از شما نحس مي) ب
  

 هيدـل منـححس بر زـمت نـهـت  
  

 عقل درين ره همه داني نديد) ج
  

 ريدـل آفـقـت كه عـمه دانسـاو ه  
  

 به خدايي سزا مر او را دان) د
  

 شب و شبگير رو مر او را خوان  
  

  د - ج - ب - الف) 4  د - ب - الف - ج) 3  د - الف - ب - ج) 2  ب - ج - الف - د) 1
  مفهومي متضاد با بيت زير دارد؟ ،كدام گزينه  -165

  »بجوي از مردم صاحب كمالش                        به شيراز آي و فيض روح قدسي    «  
 دلـــي اســـت گرفتـــار خطـّــه شـــيراز امـــر )1

  

ــازز مــن بريــده و خــو كــ   ــا تــنعم و ن  رده ب
  

 هــواي منــزل يــار، آب زنــدگاني ماســت    ) 2
  

ــيرازم     ــاك شـ ــيمي ز خـ ــار نسـ ــبا بيـ  صـ
  

ــده رود آبِ ) 3 ــه زنـ ــر چـ ــت   اگـ ــات اسـ حيـ
  

 ــ   ــفهان، بـِـ ــا از اصــ ــيراز مــ  هولــــي شــ
  

 آب و هواي پارس، عجـب سـفله پـرور اسـت    ) 4
  

 همرهي كه خيمه از ايـن خـاك بـركنم    كو  
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  اموي جامعه به نبوي جامعه  نبوي جامعه به جاهلي جامعه  تحول نوع
  ج  الف  ها ويژگي

  د  ب
 

 باشد حق فرهنگ دهد، مي دست از را خود اجتماعي تباراع كه فرهنگي -  باشد باطل فرهنگي شود، مي تحول گرفتار كه فرهنگي )1
 .باشد باطل فرهنگ سوي به تغييرات جهت -  باشد حق فرهنگ سوي به جهت تغييرات - 

 باشد باطل فرهنگي شود،  مي تحول گرفتار كه فرهنگي -  باشد حق فرهنگ دهد، مي دست از را خود اجتماعي اعتبار كه فرهنگي )2
 .باشد باطل فرهنگ سوي به تغييرات جهت -  باشد حق فرهنگ سوي به جهت تغييرات - 

 اجتماعي اعتبار كه فرهنگي -  باشد حق فرهنگ سوي به تغييرات جهت -  باشد باطل فرهنگي شود، مي تحول گرفتار كه فرهنگي )3
 .باشد باطل فرهنگ سوي به تغييرات جهت -  باشد حق فرهنگ دهد، مي از دست را خود

 فرهنگي -  باشد باطل فرهنگ سوي به تغييرات جهت - باشد حق فرهنگ دهد، مي دست از را خود اجتماعي اراعتب كه فرهنگي )4
 .باشد حق فرهنگ سوي به تغييرات جهت -  باشد باطل فرهنگي شود، مي گرفتار تحول كه

 دارند؟ ارتباط موضوعي چه با ترتيب به عبارات زير از هريك  -167
 اجتماعي گروه يك در يا جامعه در فرد جايگاه •
 مختلف هاي   موقعيت در پوشيدن لباس نوع تفاوت •
  اجتماعي زندگي فهم براي ها كنش در نهفته معاني به راهيابي و اجتماعي هاي پديده ظاهر از عبور •

  انتقادي شناسي جامعه نگرش -  اجتماعي پديدة -  اجتماعي هويت) 1
 تفسيري اسيشن جامعه رويكرد - اجتماعي  كنش - اجتماعي  موقعيت )2
 تفسيري شناسي جامعه روش -  اجتماعي نظم فايدة -  اجتماعي طبقة )3
 انتقادي شناسي جامعه هدف -  اجتماعي قواعد فايدة -  اجتماعي پايگاه )4

 :دهيد پاسخ زير سؤالات به اقتصادي هويت مباحث به توجه با  -168
  چيست؟ غربي جوامع و افراد يابي هويت اصلي عامل •
  چيست؟ دانند، مي اقتصاد را اسلامي ايران آشيل پاشنه كه كشورهايي هاي ويژگي از يكي •
  است؟ منظور چه به تجربي علوم از استفاده داري سرمايه اقتصاد شيوة در •

 هاي مؤلفه دقيق و حسابگرانه ساماندهي - بينند  مي نابودشده را داري غيرسرمايه اقتصادي هاي شيوه تمامي - داري  سرمايه )1
  سود حداكثر تضمين براي اقتصادي

 سود حداكثر تضمين براي اقتصادي هاي  مؤلفه دقيق و حسابگرانه ساماندهي - پندارند  مي چيز همه اساس را جامعه - اقتصاد  )2
 ودس محور بر ها انسان متفاوت نيازهاي رفع منظور به -  بينند مي نابودشده را داري غيرسرمايه اقتصادي هاي شيوه تمامي -  اقتصاد )3
  سود محور بر ها انسان متفاوت نيازهاي رفع منظور به -  پندارند مي چيز همه اساس را جامعه -  داري سرمايه )4
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 :دهيد پاسخ ترتيب به زير هاي سؤال بهع، اقنا مفهوم با ارتباط در  -169
 چيست؟ فرهنگ يك اقناع قدرت بودن بيشتر نتيجة )الف  
 برخوردارند؟ بيشتري ياقناع قدرت از هايي فرهنگ چه )ب  
 هاي روش از درستي به ،شرايط به توجه با كه هايي فرهنگ -   دهند مي انجام بهتر را فرهنگ آن با متناسب اعمال و ها كنش افراد )1

 .كنند مي استفاده كنترل اجتماعي
 و دارند بيشتري عقلاني و منطقي ظرفيت كه هايي فرهنگ -  بود خواهد احتياج مورد كمتر آن غيررسمي شيوة به تنبيه و تشويق )2

  .سازگارترند آدميان با فطرت
 و دارند بيشتري عقلاني و منطقي ظرفيت كه هايي فرهنگ -  دهند مي انجام بهتر را فرهنگ آن با متناسب اعمال و ها كنش افراد )3

 .سازگارترند آدميان با فطرت
 هاي روش از درستي به ،شرايط به توجه با كه هايي فرهنگ -  بود واهدخ احتياج مورد كمتر آن غيررسمي شيوة به تنبيه و تشويق )4

 .كنند مي استفاده كنترل اجتماعي
  درستي آمده است؟  ترتيب در كدام گزينه به به ،پاسخ سؤالات زير  - 170

   چيست؟ دنيوي و سكولار اجتماعي جهان و اساطيري مشركانة اجتماعي جهان مشترك ويژگي •
  ؟چه معناست به ماعياجت جهان حقيقي ويته •
  دارند؟ حاصلي چه ،نيستند برخوردار حق هاي ارزش و عقايد از و اند نگرفته شكل انسان فطرت براساس كه اجتماعي هاي جهان •

 انسان - نكنند  فراموش را خود هاي آرمان و ها واقعيت اجتماعي، جهان اعضاي كه است حالتي - آدمي  فطرت نرسيدن آرامش به )1
  .دارند وامي و اعتراض عصيان به را

 از كه تصويري - نكنند  فراموش را خود هاي آرمان و ها واقعيت اجتماعي، جهان اعضاي كه حالتي - خودآگاهي  به انسان رساندن )2
 .است حقيقت از سرابي ،دهند ارائه مي انسان

 سبب - باشند  حق مطابق اجتماعي انجه هاي آرمان و ها واقعيت كه حالتي - آدمي  به حقيقت از گونه سراب تصويري ارائة )3
 .شود مي خود تاريخي هويت به انسان نسبت خودباختگي

 شوند مي مانع - باشند  حق مطابق اجتماعي جهان هاي آرمان و ها واقعيت كه حالتي - جهان  و خود حقيقت از آدمي كردن بيگانه )4
 .برسند آدم و عالم از درست تفسيري و شناخت ها به انسان كه

 است؟ آمده گزينه كدام در ترتيب به پروتستانتيسم در دوم و اول نوع هاي حركت از منظور  -171
 حمايت با دوم نوع هاي حركت -  بودند مخالف پاپ قدرت با تنها و بودند آمده پديد ديني اصلاح جهت در اول نوع هاي حركت) 1

  .سازند خارج كليسا تسلط از را مسيحي اروپاي از بخشي محلي توانستند هاي قدرت
 هاي حركت - سازند  خارج كليسا تسلط از را مسيحي اروپاي از بخشي توانستند محلي هاي قدرت حمايت با اول نوع هاي حركت )2

 .بودند مخالف پاپ قدرت با تنها و بودند آمده پديد ديني اصلاح در جهت دوم نوع
 معنوي رويكرد دوم نوع هاي حركت -  نداشتند تقابل نياگراد جريان با و داشتند مخالفت پاپ قدرت با اول نوع هاي حركت )3

 .گرفتند قرار دنياگرا جريان تقابل با در و داشتند
 مخالفت پاپ قدرت با دوم نوع هاي حركت -  گرفتند قرار دنياگرا جريان با تقابل در و داشتند معنوي رويكرد اول نوع هاي حركت )4

  .ندنداشت تقابل دنياگرا با جريان و داشتند
  ديدند؟ مي چيزي چه در بيشتر را غرب خطر و نداشتند عميق آشنايي چيزي چه با نخستين بيدارگران  -172

 اقتصادي و سياسي قدرت -  اسلامي فرهنگ قوت و ضعف نقاط )2  اقتصادي و سياسي قدرت و گري سلطه -  آن دنيوي ابعاد و غرب فرهنگ )1
  سياسي و نظامي امپرياليسم -  فرهنگي امپرياليسم ابعاد )4  اسلامي هنگفر مظاهر حذف -  فرهنگي امپرياليسم ابعاد )3

 :دهيد پاسخترتيب  به زير سؤالات به، رنسانس و سكولاريسم با ارتباط در  -173
  چيست؟ جهان و انسان معنوي ابعاد فراموشي دليل •
  چيست؟ سكولاريسم •
  شود؟ مي محسوب غرب فرهنگ تاريخ در دوره چندمين رنسانس •
  چيست؟ رنسانس به دوره اين نامگذاري دليل •

 از آن تصور يا غرب فرهنگ بيني جهان - گيرد  مي قرار دنيوي نيازهاي و اهداف خدمت در گزينشي صورت به معنوي ابعاد زيرا )1
 .زگشت با روم و يونان فرهنگ به زمان اين در غرب - دوم  - است  جهان هستي

جهان  از آن تصور يا غرب فرهنگ بيني جهان - شود  مي جهاني اين و دنيوي اهداف و ها نآرما متوجه انسان هاي ظرفيت همة زيرا )2
 .بازگشت روم و يونان فرهنگ به زمان اين در غرب - سوم  - است  هستي

هاي  پرسش به غرب معاصر فرهنگ پاسخ - شود  مي جهاني اين و دنيوي اهداف و ها آرمان متوجه انسان هاي ظرفيت همة يرا ز )3
 .شدند مي پرستيده وسطي قرون دورة در كه متكثر خداوندگاران از شدن دور - سوم  - است  بشر شناسانة يهست

هاي  پرسش به غرب معاصر فرهنگ پاسخ - گيرد  مي قرار دنيوي نيازهاي و اهداف خدمت در گزينشي صورت به معنوي ابعاد زيرا )4
  .شدند مي پرستيده وسطي قرون دورة در كه متكثر خداوندگاران از شدن دور - دوم - است  بشر شناسانة هستي
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 است؟ آمده گزينه كدام در زير عبارات از يك هر پيامد  - 174
  توحيدي فرهنگ از جامعه برخورداري و الهي اخلاق از انسان برخورداري •
  جامعه فرهنگ و افراد داشتن مشركانه هويت •
  هستي جهان و خود از انسان درست شناخت عدم •

 تواند نمي - زنند  مي باز سر ها  آن با سازنده تعامل از آسمان و زمين - اجتماعي  جهان و انسان با تكويني جهان كيمانةح رفتار )1
 .كند و شكوفا بپروراند را استعدادهايش

 عدم -  ندزن مي باز سر ها آن با سازنده تعامل از آسمان و زمين -  گشايد مي ها آن روي به را خود بركات درهاي تكويني جهان )2
 اجتماعي در جهان سلاسل و اغلال شناخت

كند  مي پنهان ها آن از را خود آسماني و الهي هاي ظرفيت زمان و زمين - اجتماعي  جهان و انسان با تكويني جهان حكيمانة رفتار )3
 اجتماعي جهان در سلاسل اغلال و شناخت عدم - 

 پنهان ها آن از را خود آسماني و الهي هاي ظرفيت زمان، و زمين - گشايد مي ها آن روي به را خود بركات درهاي تكويني جهان )4
  .كند شكوفا و بپروراند را تواند استعدادهايش نمي -  كند مي

 دارد؟ اشاره فرهنگ نوع كدام به هاي زير عبارت يك از هر   - 175
  .كشاند مي ناتواني و ضعف به را ها گروه و جوامع اقوام، ديگر •
  .است شمول جهان و عام ،آن يها ارزش و عقايد •
  .است محتوم سرنوشتي به محكوم و بسازد خود عمل و اراده اساس بر را اش آينده تواند نمي انسان •
 .آورد  مي فراهم را ها فرهنگ و جوامع متقابل شناخت انگيزة •

  جهاني فرهنگ در ها تفاوت پذيرش - جبرگرا فرهنگ - سلطه فرهنگ - صهيونيسم فرهنگ) 1
  جهاني فرهنگ در ها تفاوت پذيرش -جبرگرا  فرهنگ -جهاني  فرهنگ -استكبار  هنگفر )2
 استكبار فرهنگ -جهاني  فرهنگ -بشر  مشترك فرهنگ -داري  سرمايه فرهنگ )3
  جبرگرا فرهنگ - استكبار فرهنگ - جهاني فرهنگ - سلطه فرهنگ )4

 است؟ آمده گزينه كدام در زير سؤالات از يك هر پاسخ  -176
  چيست؟ اجتماعي جهان در اجتماعي نهادهاي اصلي كاركرد •
 گيرند؟ مي اختيار در را ديگر كشورهاي سياست و بازار كنترل چگونه استعمارگر كشورهاي نو،  استعمار در •
  چيست؟ ماركسيسم مكتب از منظور  •

 از استفاده با -  كند مي طرد را قبول قابل غير هاي شيوه متقابلاً و سازد مي معين را افراد نيازهاي از بعضي تأمين قبول قابل شيوة )1
 اهداف به رسيدن براي مستعمره، كشورهاي داخلي و بومي مجريان از اند، كرده ايجاد استعمار دورة در كه شرايط مساعدي

 جوامع ،نآ ادامة در و كمونيستي جوامع ايجاد در را داري سرمايه از عبور كه تفكري -  كنند مي خود استفاده استعماري
 .داند مي سوسياليستي

 با -  دهد  مي شكل هم با ارتباط در را اجتماعي جهان هاي لايه و اجزا كه ستا نمادها و هنجارها ها، ارزش عقايد، از اي مجموعه) 2
 نشانده دست هاي دولت طريق از و المللي بين سياسي و اقتصادي هاي سازمان و نهادها از استفاده با خود، اقتصادي به قدرت اتكا

 چنگال از رهايي راه تنها را )داران سرمايه عليه كارگران انقلاب( طبقاتي انقلاب كه است ماركس هاي انديشه از تفكري برگرفته - 
 .داند مي آن مشكلات داري و سرمايه نظام

 به اتكا با -  كند مي طرد را قبول بلقا غير هاي شيوه متقابلاً و سازد مي معين را افراد نيازهاي از بعضي تأمين قبول قابل شيوة )3
 -  نشانده دست هاي دولت طريق از و المللي بين سياسي و اقتصادي هاي سازمان و نهادها از استفاده با خود، اقتصادي قدرت
 چنگال از رهايي راه تنها را )داران سرمايه عليه كارگران انقلاب( طبقاتي انقلاب كه است ماركس هاي يشهداز ان برگرفته تفكري
 .داند مي آن و مشكلات داري يهاسرم نظام

 با -  دهد مي شكل هم با ارتباط در را اجتماعي جهان هاي لايه و اجزا كه ستا نمادها و هنجارها ها، ارزش عقايد، از اي مجموعه) 4
 به رسيدن براي ستعمره،م كشورهاي داخلي و بومي مجريان از اند، كرده ايجاد استعمار دورة در كه مساعدي شرايط از استفاده
 جوامع ،آن ادامة در و كمونيستي جوامع ايجاد در را داري سرمايه از عبور كه تفكري -  كنند مي استفاده خود استعماري اهداف

  .داند مي سوسياليستي
 د؟ندار اشاره مفهومي چه بهترتيب  به زير عبارات از يك هر  -177

  انسان براي امور همة دانستن مباح •
  خودشان ميل و خواست اساس بر مردم اكثريت حاكميت •
 مردم خواست از مستقل را حقيقتي هيچ و گيرد مي شكل مردم اكثريت خواست با كند مي ادعا كه سياسي  نظام نوعي •

  .شناسد نميرسميت  به
  دموكراسي ليبرال - اومانيسم - سوسياليسم )2  دموكراسي ليبرال -دموكراسي  -ليبراليسم  )1
  يسمسوسيال - اومانيسم - ليبراليسم) 4   كمونيسم -دموكراسي  -سم سوسيالي )3



                                      اجتماعيلوم ع
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 ويژگي و باشد داشته وجود تواند مي علمي چه ،جامعه نوع اين در و است بهره بي علومي چه از جاهله مدينة فارابي، نظر در  -178
  چيست؟ باشد، داشته وجود جامعه اين در تواند نمي كه علمي

 .بگويد سخن زندگي حقيقت و ها آرمان ها، ارزش از كه علمي - عمران علم -عقلي  علوم) 1
 .بگويد سخن زندگي حقيقت و ها آرمان ها، ارزش از كه علمي -ابزاري  علم -عقلي  علوم) 2
 .كند محدود تجربي و حسي شناخت به را علمي شناخت كه علمي -ابزاري علم - وحياني علوم )3
 .كند محدود تجربي و حسي شناخت به را علمي شناخت كه علمي - عمران علم - وحياني علوم) 4

 است؟ مرتبط موضوعي چه با ترتيب به ،زير عبارات از يك هر  -179
  اجتماعي  علوم گيري شكل •
  طبيعت از استفاده در انسان به كردن كمك •
  طبيعي هاي محدوديت بر انسان غلبة وسيلة •
  فناوري ايه محدوديت و ها فرصت دربارة انسان به دادن آگاهي •

  طبيعي علوم -طبيعي  علوم -اجتماعي  علوم -اجتماعات  از ها كنش اثرپذيري علمي مطالعات) 1
 اجتماعي علوم -طبيعي  علوم -اجتماعي  علوم -اجتماعات  بر كنش اثرگذاري چگونگي) 2
 طبيعي علوم -اجتماعي  علوم -طبيعي  علوم -كنش  بر اجتماعات اثرگذاري چگونگي) 3
 اجتماعي علوم - طبيعي علوم - طبيعي علوم - انساني اجتماعات علمي لعاتمطا )4

 :دهيد پاسخ زير سؤالات به ،انتقادي رويكرد با ارتباط در  -180
  است؟ اجتماعي علوم در ظرفيتي چه داشتن نگه دنبال به انتقادي رويكرد •
  كند؟ مي جو و جست فضا كدام و كجا در را ظرفيت اين •
  كند؟ كمك انسان به چگونه دارد انتظار اجتماعي علوم از يكرد،ور اين •

 مناسبات انساني در سلطه افشاي و تشخيص با - ها  فرهنگ و ها گروه افراد، ميان مناسبات و روابط نقد - بخشي  رهايي و افشاگري ظرفيت) 1
 انساني مناسبات در سلطه افشاي و تشخيص با -  ها ارزش علمي داوري در تفسيري رويكرد به توجه -  هنجارها و ها ارزش دربارة علمي داوري )2
 اي نظريه هر اينكه پذيرش - ها فرهنگ و ها گروه افراد، ميان مناسبات و روابط نقد - هنجارها و ها ارزش دربارة علمي داوري) 3

 .شود مي توليد خود تاريخ و فرهنگ درون
 درون اي يهرنظ هر اينكه پذيرش - ها ارزش علمي يرداو در تفسيري ويكرد ر به توجه - بخشي رهايي و افشاگري ظرفيت) 4

 .شود مي توليد خود تاريخ و فرهنگ
 حاصل ها، ارزش و ها فرهنگ داوري و مقايسه امكان رفتن دست از ،است انتقادي شناسان جامعه به مربوط عبارت كدام  -181

  دارد؟ نام چه فضيلت اساس بر اقليت حكومت و چيست
 جمهوري - ناشدني  تمام و ناپذير پايان مطالعات در اجتماعي علوم درگيري - هستند معنا بحران و اراده بحران اردچ غربي جوامع) 1
 به مختلف هاي فرهنگ نشدن محدود  -است  انسان زندگي بست بن اجتماعي، هاي ارزش داوري آرمان از شستن دست) 2

 مونارشي -خودشان  مرزهاي
 جوامع و ها فرهنگ تنوع و تعدد -ندارد  وجود غربي جوامع در ها بحران از رفت برون و كلاتمش حل براي علمي حل راه هيچ) 3

 اليگارشي -و قديمي  معاصر
 به اجتماعي  علوم اجبار - است ضروري قدرت، عرصة در ويژه به ،اجتماعي هاي ارزش دربارة علمي داوري براي راهي يافتن )4

  آريستوكراسي – اند پذيرفته را فرهنگ كه مردمي منظر از فقط ها فرهنگ بررسي
 ؟كرده است ذكر درست ترتيب، به را زير عبارات پيامدهاي ،گزينه كدام  -182

  آن پيدايش نخست دهة در ايران اسلامي انقلاب مقاومت •
  اسلامي فقه توسط فقهي و زباني نژادي، قومي، هاي تفاوت شناختنرسميت  به •
  مدرن اجتماعي علوم با مسلمان عالمان تعامل •

 امت گيري شكل براي فرصتي به ها تفاوت اين تبديل -واحد  قطب يك مدار بر جهاني نوين نظم گيري شكل كردن معنا بي) 1
  اسلام جهان در علم معناي با متناسب دانش توليد -اسلامي 

براي  حل راه ارائة -موجود  هاي تفاوت رغم هب متعدد اشتراكات ايجاد -فرهنگي  قطب يك عنوان به اسلام جهان موقعيت تثبيت) 2
 معنا بحران و آگاهي بحران مانند هايي بحران از رفت برون

 -اسلامي  امت گيري شكل براي فرصتي به ها تفاوت اين تبديل -فرهنگي  قطب يك عنوان  به اسلام جهان موقعيت تثبيت) 3
 اسلام جهان اجتماعي  گسترش علوم

 - موجود هاي تفاوت رغم به متعدد اشتراكات ايجاد - واحد قطب يك مدار بر جهاني نوين نظم يريگ شكل كردن معنا بي )4
 اسلام جهان مسائل تبيين و توصيف



                                      علوم اجتماعي
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 انتقادهاي ترين مهم از يكي و شود نمي محسوب غربي جوامع در سكولاريسم از رويگرداني و گريز پيامدهاي از عبارت كدام  -183
  است؟ شده مطرح زينهگ كدام در تفسيري شناسان جامعه به شناسان انتقادي جامعه

 به توجهي كم -نداشتند  خودنمايي مجال ديگر گذشته مانند سرخپوستي و شرقي هاي عرفان و اديان شدة بازسازي انواع )1
 افراد زندگي بر ساختارها اين تأثير و ساختارهاي اجتماعي

 توجه عدم -كرد  منتقل غربي هويت به كامل بودند، شده مدرن فرهنگ مرعوب اغلب كه را غربي كشورهاي ساكن مهاجران) 2
 اجتماعي جهان ساختن در افراد و خلاقيت توانايي به

 در افراد خلاقيت و به توانايي توجه عدم -واداشت  ديني و قدسي هاي سنت وجوي جست به را غرب جهان نخبگان از برخي) 3
 اجتماعي ساختن جهان

 افراد زندگي بر ساختارها اين تأثير و اجتماعي ساختارهاي به توجهي كم -بخشيد  رونق را دروغين و كاذب هاي معنويت بازار) 4
 نام چه اجتماعي هاي پديده ميان ارتباط است و  گرفته شكل عواملي چه اساس بر شناسي، جامعه در مختلف رويكردهاي  - 184

  كنيم؟ تصور طبيعت همچون را جامعه كه است حالتي به مربوط كدام عبارت و دارد
 نبود و بود و ها است انسان هاي كنش مخلوق و محصول طبيعت، برخلاف جامعه -اجتماعي  نظام -جامعه  و انسان ارتباط نوع) 1

 .است به انسان وابسته آن
 آن با را خود بايد فقط و ماست از مستقل و بيرون اجتماعي نظم -اجتماعي  ساختار -طبيعي  علوم به نزديكي و دوري )2

  .كنيم رو سازگا دهيم تطبيق
 تغيير را قوانين اين طبيعت، قوانين شناخت براي ما تلاش -اجتماعي  ساختار -طبيعت  ساختار با اجتماعي نظم رابطه) 3

 .بشناسيم را قوانين اين توانيم فقط مي ما دهد؛ نمي
 را جامعه و كنيم ستفادها خود ابزاري هاي دانش از توانيم مي فقط ما -اجتماعي  نظام -اجتماعي  هاي پديده مطالعة روش) 4

  .آوريم وجود به جامعه در بنيادين تغيير توانيم اما نمي بشناسيم،
 اجتماعي نابرابري دليل، چه به اجتماعي قشربندي طرفداران و بود چه غرب فرهنگ شناخت در نخستين بيدارگران اشكال   - 185

  دانند؟ مي عادلانه را
 يا ها تفاوت نتيجة اجتماعي هاي نابرابري كه پندارند مي زيرا -يدند د مي خطر در را غرب اقتصادي و سياسي سلطة) 1

 .طبيعي هستند هاي نابرابري
 .نيستند طبيعي هاي نابرابري نتيجة هميشه اجتماعي هاي نابرابري كه معتقدند زيرا -نداشتند  عميقي شناخت غرب فرهنگ از) 2
 هاي نابرابري نتيجة هميشه اجتماعي هاي نابرابري كه معتقدند زيرا -ديدند  مي خطر در را غرب اقتصادي و سياسي سلطة) 3

  .نيستند طبيعي
 طبيعي هاي نابرابري يا ها تفاوت نتيجة اجتماعي هاي نابرابري كه پندارند مي زيرا -نداشتند  عميقي شناخت غرب فرهنگ از )4

 .هستند
  

       sanjesheducationgroup@                سنجش يشيآزما يهاآزمون تلگرام كانال  



 
 
 
 
 

 

 

 دقيقه 80: مدت پاسخگويي                                                              90: تعداد سؤال

  آزمون اختصاصي
 )دوازدهم( علـوم انسانـي ادبيات و گروه آزمايشي

 

   دوازدهمآزمون آزمايشي سنجش 
   چهارمجامـع نوبت   

 صبح جمعه
27/03/1401 

3 ةارـشم ةرچــدفت  

  .گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ...)الكترونيكي و (حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش 

  :داوطلبي ةشمار        :نام خانوادگي    :نام

.شودمملكت اصلاح مي ،اگر دانشگاه اصلاح شود
)ره(امام خميني 

ـژ
ــ
ــ
ــ
ويـ

 ة
ـة 

ــ
ــ
ايـ

ــ
ــ
ــ
پ

دوا
ـم

ــ
ــ
ــ
ده
ز

 

14از  14ـون ـآزمــ  

  تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي عنوان مواد امتحاني،
 مدت پاسخگويي ةتا شمار ةاز شمار تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 20  205  186  20  زبان عربي  4
  دقيقه 12  220  206  15  تاريخ    5
  دقيقه 13  235  221  15  جغرافيا  6
  دقيقه 20  255  236  20  فلسفه و منطق  7
  دقيقه 15  275  256  20  شناسي روان  8

 



                                     زبان عربي
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   :»!لو كانت لديّ استطاعة الأغنياء المالية على أداء الحجّ لأؤدّي هذه الفريضة لأِشكر االله على أطرافي الأربعة السّليمة«  - 186

  !خاطر چهار ستون سالم بدنم سپاسگزاري كنم دادم تا از خدا به اگر براي انجام حج توانايي مالي داشتم، اين فريضه را انجام مي) 1
  !خاطر چهار ستون سالم بدنم شكر كنم دادم تا خدا را به اداي حج مانند ثروتمندان توانايي مالي داشتم، اين فريضه را انجام مي اگر براي) 2
  ! شود خاطر چهار دست و پاي سالمم مي اگر توانايي مالي ثروتمندان را براي انجام حج داشته باشم، اين فريضه منجر به سپاسگزاري از خدا به) 3
   !دادم تا خدا را براي سلامتي چهار دست و پاي سالمم شكر كنم ر توانايي مالي ثروتمندان را براي اداي حج داشتم، اين فريضه را انجام مياگ) 4

   :﴾واسألوا االله من فضله إن االله كان بكلّ شيء عليما﴿  - 187
  ! خدا به همه چيزها آگاه است قطعاًو از فضل خدا سؤال كردند؛ ) 1
  !ا بخشش او را بخواهيد؛ زيرا خدا بر هر چيزي دانا استو از خد) 2
  !خدا بر هر چيزي دانا است و از خدا بخشش او را خواستند؛ قطعاً) 3
  !و از خدا بخشش او را بخواهيد؛ زيرا خدا به همه چيزها آگاه است) 4

   :»!لا يمكن أن الكذّاب يُخفي كذبه أو يُنكره لأنه يَظهر في صفحات وجهه«  -188
  !شود اش آشكار مي امكان ندارد كه دروغگو دروغش را پنهان كند يا آن را انكار نمايد؛ زيرا آن در همه جاي چهره) 1
  !شود اش آشكار مي ممكن نيست كه دروغگو دروغي را پنهان كرده يا انكارش نمايد؛ زيرا آن در همه جاي چهره) 2
  !خواهد شد اش آشكار ن شود؛ زيرا آن در روي چهرهامكان ندارد كه دروغ دروغگو پنهان بماند يا منكر آ) 3
  ! دهد تواند دروغش را پنهان كرده يا آن را انكار نمايد؛ زيرا آن را در كل صورتش نشان مي دروغگو نمي) 4

   :»!تُساعدنا معرفة الأعشاب الطّبية على استخدامها للوقاية من الأمراض«  -189
  !كند پيشگيري از بيماري كمك ميبه ما در  شناختن گياهان طبي و نحوه كاربردشان) 1
  !ها استفاده كنيم ها براي پيشگيري از بيماري كند تا از آن آشنايي با گياهان دارويي كمك مي) 2
  !ها استفاده كنيم ها براي پيشگيري از بيماري كند تا از آن شناخت گياهان دارويي به ما كمك مي) 3
  !كند ها به ما كمك مي از بيماري ها براي پيشگيري كار بردن آن در بهشناختن گياهاني كه دارويي هستند ) 4

   :»!إن شعرتَ بخيبة الأمل فاعلمْ أنك ميتٌ و إن كنت حيّا«  -190
  !ميري؛ اگرچه زنده باشي احساس نااميدي كني، پس بدان كه مياگر ) 1
  !اي؛ اگرچه زنده باشي اگر احساس نااميدي كردي، بدان كه مرده) 2
  !؛ هرچند كه زنده باشياي احساس كردي كه نااميد هستي، پس بدان كه مرده اگر) 3
  !اي، بدان كه يك مرده هستي؛ هرچند كه زنده باشي اگر احساس كردي كه از آرزويت نااميد شده) 4

   !:الخطأعيّن   -191
  !گيرم تا همراه مهندس تعميرات بيايد ن با مدير داخلي تماس ميالا »!اِتصِّل الآن بالمشرف حتّى يأتي مع مهندس الصيانة«) 1
  !آميز داشته باشند مردم بايد كه با يكديگر همزيستي مسالمت »!على كل الناس أن يتعايشوا مع بعضهم تعايشا سلميا« )2
  ! رود مي شود بالا اي كه با شيرها باز و بسته مي واسطه لوله نفت به »!يصعَد النّفط بواسطة أنبوب يُفتح و يُغلَق بالحنفيات«) 3
  !كنند زنگ درسي فعاليتي آزاد را تمرين مي يكآموزان در  دانش »!الطالبات في حصّة يمارسن نشاطا حرّا« )4

   !:عيّن الصّحيح  -192
  !او روشي عجيب در تميز كردن دندان دارد »!له طريقةٌ غريبة في تنظيف أسنانه«) 1
  ! دشنامگوي خود را خوار رها كن آرام باش آرام باش،» !مهلا مهلا، دع شاتمك مهانا« )2
  ! دوستي راستگو است كه تو را بر خودش برگزيند »!مَن آثرك على نفسه الصديق الصدوق«) 3
  ! و نادان را با چيزي همانند دم فرو بستن در برابرش كيفر نكن »!و لا عُوقِب الأحمق بمثل السكوت عنه«) 4

   ّ١٥٦ - ١٦٤( الجواب للترجمة من أو إلی العربية فيعيّن الأصحّ و الأدق(  
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 3صفحه 

   !:الخطأعيّن   - 193
   !و إن تحاول رؤية جناحيه فلا تقدر» !تواني ش را ببيني، نميهاي اگر تلاش كني بال«) 1
  !المكروب إلاّ نفسهمن يُفرِّج عن  »!جز خودش زدايد؛ به چه كسي اندوه غمگين را مي«) 2
  !بمرور الأيام خَلّص من ذنوبه و عيوبه »!هايش رها شد با گذشت روزها از شر گناهان و عيب«) 3
  !في بداية الأمر تركَ إديسون الدرس و المدرسة حزينا» !مدرسه را با ناراحتي رها كرد اديسون در شروع كار درس و«) 4

  »الموت يأتي بغتة           و القبر صندوق العمل«: !الأقرب من المفهومعيّن   -194
  !اگر خود پادشاهي عاقبت هيچ/ كلاهي عاقبت هيچ  اگر زرين) 1
  !ايم يكايك عيان شود ها كه كرده وآن/ روزي كه زير خاك تن ما نهان شود ) 2
  !ور كافري و تلخي هم كافر است مردن/ گر مؤمني و شيرين هم مؤمن است مرگت ) 3
  !تر است مردن با تو ز جان شيرين شيرين/ ستاني چون شكر است مردن  چون جان تو مي) 4
  
  
  

 :»!الزّوار يأكلون طعاما طُبخ في المطعم«  - 195

  المفعول و المنصوب/ معرفة  -ذكر م -مفرد  -اسم : طعاما) 1
   المبتدأ و المرفوع/ معرفة  -مذكر  -جمع التكسير  -اسم المبالغة : الزوار) 2
   المجرور بحرف الجر/ اسم المكان جمعه مطامع  -مذكر  -مفرد : المطعم) 3
  الفعل و الفاعل في محل الخبر/ جمع مذكر  -معرب  -مجرد ثلاثي : يأكلون) 4

 :»!ستخراج في بعض الأوقات يستغرقُ وقتا طويلاالاهذا «  -196

  مبتدأ /  مبني -مذكر -مفرد  -اسم الإشارة : هذا) 1
 إليه مضاف/ معرف بأل  -جمع مؤنث سالم  -اسم : الأوقات) 2

   إليه مضاف/ معرف بأل  - مفرد -مصدر من باب استفعال : الاستخراج) 3
  الفعل و الخبر/ يد بزيادة حرفين مز  - مفرد مذكر غايب - فعل مضارع: يستغرق) 4

 :»!بعد ملاحظة غيمة تُصبح الأرض مفروشة بالأسماك«  -197

  المبتدأ/ مفرد  - معرب - مصدر مزيد: ملاحظة) 1
    الحال/ معرب  - نكرة - مفرد - اسم المفعول: مفروشة) 2
  اسم الفعل الناقص/ معرف بأل  -مذكر  -مفرد  -اسم : الأرض) 3
  من الأفعال الناقصة/ مفرد مؤنث غايب  -مزيد ثلاثي  -ضارع فعل م: تصبح) 4

 
 
 
 

  :في ضبط حركات الحروف الخطأعيّن   -198
    !أربَعونَ تَقسيمٌ على أربَعَةٍ يُساوي عَشَرَةً ) 2   !فأحبَبْ لغَيرِكَ ما تُحِبُّ لِنَفسِكَ ) 1
  )! ع(إلى عُثمانَ بنِ حُنَيفٍ عامِلِ أميرالمؤمِنينَ عليٍّ ) 4  !عَلَى الطّيورِ و أفراخِها في النِّهايَةِ حافَظَ المُزارِعُ ) 3
  
  

   ١٧٨ – ١٨٥(عيّن المناسب للجواب عن الاسئلة التاليه(  

   ١٧٥ – ١٧٧(عيّن الصحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  
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  :عيّن ما فيه اسم مرفوع بالتبعية  - 199
  !تذهبُ المعلّمة إلى مكتبة المسجد العظيمة) 1 

  !الرجل العلاّمة تحدّثَ مع جميع الطّلاّب) 2
   !من الموادّ المخاطيةهذا سمكٌ يستر نفسه في غلاف ) 3 
   !المجدّين مشغولون بمعرفة سرّ تلك الظّاهرة إنّ الرّجال) 4

   :الصحيح في جمع الكلماتعيّن   - 200
   !شجرات، عجائب، أفواه: شجرة، أعجوبة، فم) 2   !أعاظم، أحياء، خُبراء: خبيرعظم، حيّ، ) 1
  !ظواهر، صَحفيّ، حفلات: ، صحيفة، حفلةظاهرة) 4  !موازين، عواصم، أقدام: ميزان، عاصمة، قدم) 3

  :اسما يدلّ على الرجحان و هو المستثنى منهعيّن   - 201
   !أولاد هذه الأسرة إلاّ أصغرهميدرسُ ) 1 

  !رأيتُ عجائز يغرسون الفسائل إلاّ شيخينِ منهم) 2
   !ما استرجعَ أكابر المدينة أموالهم إلاّ قسما من نقودهم) 3 
  !جاء خير إخوته إلي الاحتفال إلاّ صديقا يحبّه كثيرا) 4

  :فعلا يمكن أن يترجم المضارعيّن ع  -202
  !بعد أن تأكّد الطائر من خداع العدوّ طار بغتة )2  ! إن خير الكلام يکون كلاما قصيرا فيه الصدق   )1
  ! إنه ألّف كتابا ضمّ الكلمات التّركيّة) 4      !من توكّل على االله نجح في الحياة) 3

    :لا النافية للجنسعيّن   -203
  ﴾لا أملك لنفسي نفعا و لا ضرّا إلاّ ما شاء االله﴿) 2   ﴾ريبَ فيه هدىً للمتقّينذلك الكتاب لا﴿) 1
        !لا تغترّوا بصلاتهم و لا بصيامهم) 4    !لا تُطعموا المساكين ممّا لا تأكلون) 3

  ....... أوصَلَ : للفراغ لاتناسبعبارة عيّن   -204
  !فين طفلا يكاد أن يغرق إلى الشاطئالدل )2   !المدير ولدا يحاول في حياته إلى أمله) 1
  !السائق من كانوا بانتظاره في القاعة إلى المطار) 4    !من كنت أكرمتُه و أعزّه إلى النجاح )3

  :»صار«الصحيح مع عيّن  »المدينة مملوءة بالأزهار الجميلة إنّ ساحة«  -205
  !حةَ المدينةِ مملوءةً بالأزهارِ الجميلةِ صارت سا) 2   !بالأزهارِ الجميلةِ صار ساحةُ المدينةِ مملوءةٌ ) 1 

   !صارت ساحةُ المدينةِ مملوءةً بالأزهارِ الجميلةِ ) 4   !صارت ساحةَ المدينةِ مملوءةٌ بالأزهارِ الجميلةِ  )3
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  چرا داريوش يكم هخامنشي به مناطق دوردست در شمال درياي سياه لشكركشي كرد؟   -206
  برقراري آرامش و امنيت در تمامي مناطق تحت سيطره) 2  دفع حملات قبايل صحراگرد سكايي) 1
  توريدستيابي به مسيرهاي تجاري دريايي در شمال امپرا) 4  فرونشاندن شورش گئومات مغ) 3

نقل و توسعه بنادر گسترش يافت و بندر باستاني سيراف در  و انوردي، حمليدر زمان فرمانروايي كدام سلسله، در  -207
  زمان كدام سلسله احداث گرديد؟ 

  اشكاني ـ ساساني) 4  ساساني ـ هخامنشي )3  هخامنشي ـ ساساني) 2  هخامنشي ـ اشكاني) 1
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  ؟ يستنت اقوام مادي، درست دين و اعتقاداعبارت درباره كدام   -208
   .كردند مزدا و برخي خدايان كهن همچون ميترا را ستايش مي  اها اهور دهد كه مادي مي شواهد نشان) 1
  .ي داشتندتمهمي در آميختن باورهاي ديني كهن دين خود با دين زرتش روحانيان مادي نقش) 2
  .بود )مغان(هاي ديني به عهدة روحانيون مادي  برگزاري آيين) 3
  .گذاشتند پادشاهان مادي مردم را در پيروي از دين خود آزاد مي) 4

و است يك از طبقات اجتماعي عصر ساساني  هاي آذربرزين مهر، آذرفرنبغ و آذرگشنسپ متعلق به كدام آتشكده  -209
  ور بود؟  در كدام شهرها پيوسته شعلهها  آتش آن

  خراسان، فارس، آذربايجان كشاورزان، موبدان، شاهان ـ) 2  خراسان شيراز، كرمان، ـ شاهان، موبدان، كشاورزان) 1
  يزد، كرمان، خراسان كشاورزان، شاهان، موبدان ـ) 4  خراسان، فارس، اصفهان موبدان، شاهان، كشاورزان ـ) 3

ر تاريخ ايران ايك از ادو هاي برجستة معماري كدام كاربرد وسيع گنبد، ايوان و طاق در ساخت بناها، از جمله ويژگي  -210
  ؟ استباستان 

 سلوكي) 4  هخامنشي) 3  ماد) 2  ساساني) 1
  چه بود؟  ترين هدف معاويه از توسعة نيروي دريايي و گسترش فتوحات در دريا مهم  -211

  فتح جزاير درياي مديترانه و پايان دادن به حاكميت مطلق روميان بر آن دريا) 1
  حفاظت از بازرگاني دريايي جهان اسلام) 2
  تسلط بر درياي مديترانه و خليج عدن) 3
  تسلط بر درياهاي سرخ و مديترانه) 4

  هاي پهلوي به زبان عربي، به دستور كدام خليفة عباسي به قتل رسيد؟  مقفع دبير ايراني و مترجم بسياري از كتاب ابن  - 212
  هارون) 4  متوكل) 3  منصور) 2  سفاح) 1

  ؟ يستنگيري نهضت علمي و فرهنگي مسلمانان در عصر خلافت عباسي  ل شكلترين عوام كدام گزينه، از جمله مهم  - 213
  آنان هاي فعاليت و عالمان از هاي حكومتي مقام ديگر و وزيران خلفا، برخي معنوي و مادي حمايت) 1
  ها توسط خلفاي عباسي شده و ادارة آن تحفهاي  حفظ تشكيلات و نهادهاي اداري سرزمين) 2
  اسلامي مختلف مذاهب و ها گيري فرقه شكل و مسلمانان ميان در نيدي اختلافات بروز) 3
  مسلمانان كنار در و زرتشتيان مسيحيان يهوديان، جمله از ديگر اديان پيروان حضور) 4

  هاي ايراني با فرمان خليفة عباسي به حكومت رسيدند؟  يك از سلسله گذاران كدام بنيان  -214
  سامانيان و زياريان) 4  بويه زياريان و آل) 3  و علويانصفاريان ) 2  طاهريان و سامانيان) 1

  كار رفته در آن چيست؟  هاي به ترين ويژگي ترين بناي چهار ايواني در ايران است و مهم كهن ،كدام بناي دورة سلجوقي  - 215
  كاري تكيه اميرچخماق ـ كاشي) 2  بري گنبد علويان ـ كاشي و گچ) 1
   بري و تزئينات مسجد جمعة اصفهان ـ كاشي، گچ) 4  كاشي مسجد جامع يزد ـ تركيب آجر و )3

  ؟استاوج مكتب نقاشي شيراز در كدام دوره بود و از جمله نقاشان برجسته آن كدام شخصيت   -216
  صفوي ـ بهزاد ) 4  الملك قاجار ـ كمال) 3  زنديه ـ ميرزابابا) 2  افشاريه ـ محمدصادق) 1

  ؟ استقلاب باشكوه انگلستان ، از جمله پيامدهاي انگزينهكدام   -217
  پادشاه  كننده اختيارات تعيين و قدرت منشأعنوان  به مجلسشناسايي و  سلطنت الهي منشأنفي ) 1
  خواهانة انقلابيون آزاد شدن افكار و شعارهاي آزادي) 2
  شروع طرح مباحث علمي و ادبي جديد ) 3
  امضاي قانون اساسي جديد ) 4

قلابي، وظيفة حفظ نظم، امنيت و دستگيري سران جنايتكار رژيم پهلوي را در دستور كار يك از نهادهاي ان كدام  -218
  خود داشت؟ 

  سپاه پاسداران انقلاب اسلامي) 2  دادگاه و دادسراي انقلاب اسلامي )1
  كميتة انقلاب اسلامي) 4  بسيج مستعضفان انقلاب اسلامي )3

  خواندند؟ كدام اقدام را انقلاب دوم ) ره(  امام خميني  -219
  گيري هئيت دولت جديد شكل) 2   1358تدوين قانون اساسي در سال ) 1
   پرسي تعيين نظام سياسي جديد برگزاري همه) 4  1358تسخير لانه جاسوسي آمريكا در آبان ) 3
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  ؟ نبودندبه چه علت، نهادهاي اداري در دورة افشاريه از رونق چنداني برخوردار   -220
  ها همانند دورة صفويه كردن كشور در تمامي عرصه هادار) 2  مطلق شاه ور نظامي و اقتدارگراييتمركز بيشتر بر ام) 1
  هاي اروپايي عدم رونق مناسبات سياسي و فرهنگي با دولت) 4  ي و خارجي در زمان نادرشاه افشارهاي داخل تداوم جنگ) 3
  
                                     جغرافيا

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ؟  است نشدهالات كليدي جغرافيا اشاره يك از سؤ در متن زير به كدام  -221

بـرداري محـدود از ايـن     بهـره  دليل ولي به ،نواحي شرقي و مركزي كشور ما از نظر ذخاير و مواد اوليه غني هستند«
      ».نيست متناسب با رشد صنعتي هاي محيط منابع توسط انسان، توان و ظرفيت

  . دارد سروكار ها پديده وقوع مكان يعني جغرافيا اساسي ركن كه با »كجا« سؤال) 1
  . كند بررسي مي را محيط و انسان متقابل كه روابط »كسي چه« سؤال )2
  . پردازد مي موضوعات زماني روند كه به »موقع چه« سؤال) 3
  . پردازد ها مي پديده وقوع علت كه به »چرا« سؤال) 4

    رزهاي سياسي ايران با همسايگان درست است؟ در خصوص مگزينه كدام   -222
   .   مرزهاي طبيعي و غيرطبيعي دارد ، انواعي ازكشور مستقل 10ايران با بيشتر از ) 1
   .  ترين حد جزر دريا تعيين شده است پايين امرزهاي دريايي ايران براساس خط مبنا ي) 2
  .    ستان و عراق داردنرتيب با كشورهاي ارمت ترين خطوط مرزي را به ترين و كوتاه ايران طولاني) 3
  .    تر از مرزهاي دريايي است اي و كوتاه تر از مرزهاي رودخانه مرزهاي خشكي ايران با همسايگان، طولاني) 4

گزينه به كدام  »هاي البرز رويه از معادن كوه برداري بي هاي كشاورزي گوناگون و بهره گسترش فعاليت«عبارت   -223
    اشاره دارد؟  مستقيماً

  . طور كامل مورد توجه قرار نگرفته است هاي محيطي ايران به ها و توان در استفاده از منابع طبيعي، ظرفيت) 1
         . برداري قرار گرفته است مورد بهره ،صورت محدود طور كامل و برخي ديگر به برخي نواحي طبيعي ايران به) 2
         . شود هاي محيطي ايران براي رفع نيازها انجام مي ها و ظرفيت ق درك توانبرخي عملكردهاي انساني از طري) 3
          .كند هاي طبيعي، تعادل محيط را در مدت طولاني حفظ مي هاي انسان در محيط عملكردهاي مثبت فعاليت) 4

  ؟ آباد مطرح كرده است ارسدليل مناسبي براي يكسان نبودن ميانگين دماي دو شهر بندرعباس و پگزينه، كدام   -224
  .                  آباد ناشي از موقعيت جغرافيايي اين دو شهر است بندرعباس نسبت به پارسدر مقدار تابش خورشيد تفاوت ) 1
           . آباد قرار گرفته است شهر پارس جغرافيايي متفاوتي در مقايسه بايا عرض  طولشهر بندرعباس در ) 2
                 .   عمود است مايل وترتيب  به ،آباد و پارس بندرعباس هايخورشيد هنگام ظهر در شهرزاويه تابش ) 3
   .تري دارد خط استوا دورتر است و بنابراين زاويه تابش مايلاز آباد در مقايسه با بندرعباس  پارس) 4

   دارد؟  مطابقتمتن زير با  ،مشخصات شهرها يا روستايك از  كدام  -225
هـاي   ترنـد و فعاليـت   ها و فضاهاي صنعتي به هم فشـرده  ها و مغازه خانه نسبت به روستاها، طور كلي در شهرها به«

  » .متنوع در فضاهاي محدودتري متراكم شده است
    .آموزشي و درماني بيشتري شده است خدمات منجر بهجمعيت زياد شهرها  )1
   . ها بيشتر است معيت نيز در آنو تراكم ج هستند تر شهرها از روستاها پرجمعيت )2
         .  هاي شهري، اغلب در بخش خدمات و صنعت اشتغال دارند مردم سكونتگاه) 3
  . بيشتر استروستاها  در ،و تغييرات اجتماعيدر شهرها  ،وابستگي اجتماعي )4

  ؟ نيست ممكن ،سيكلونيكدام مورد درباره بارندگي   -226
   . يك منطقه گذار تشكيل بدهنددر آنجا اورت يكديگر قرار بگيرند و دو توده هواي متفاوت در مج) 1
  . موجب بارش شود ،برخورد دو توده هوا با يكديگر موجب ناپايداري هوا و در صورت دارا بودن رطوبت) 2
  .   ابر تشكيل شود رفتن، بالا با و همزمان كند صعود  بالا سمت به اي حاره  فشار جنب گرم در مركز كم هواي) 3
      . ، محل وقوع بارش باشدسرد و خشك متفاوت گرم و مرطوب با ها مانند محل برخورد دو توده هواي محل جبهه) 4
  
  
     



                                     جغرافيا
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 7صفحه 

   .، تشكيل شده است............. ماكان  بيابان تكله............... بيابان ناميب  -227
   كند هاي پايين حركت مي سمت عرض ه از قطب بهك اقيانوسي در اثر جريان آب سرد - همانند) 1
  كند هاي پايين حركت مي سمت عرض در اثر جريان آب سرد اقيانوسي كه از قطب به - برخلاف) 2
   ها و نرسيدن توده هواي مرطوب ها، قرار گرفتن در پشت كوه دليل جهت ناهمواري به - همانند) 3
  ا و نرسيدن توده هواي مرطوب ه ها، قرار گرفتن در پشت كوه دليل جهت ناهمواري به - برخلاف) 4

  است؟ نشدهدرستي تشريح  به ،يك از اشكال كاوشي حاصل از فرسايش بادي كدام -228
     .   آيند وجود مي به ريز هاي دانه ماسهكاهش رطوبت و چسبندگي  ،هاي زيرزميني در اثر برخورد با آبهاي بادي،  چاله) 1
     .هاي قديم تشكيل شده است مانده از درياچه يجاردر رسوبات نرم بشكل  Uشيارهاي موازي و  درها،  ياردانگ) 2
   .هاي درشت به وجود آمده است هاي ريز و درشت و برجاي ماندن سنگ هاي پوشيده از ماسه دشت ريگي، در زمين) 3
          .      آيند توسط بادها به وجود مي ها سنگ هاي تخته ماندن بخشاد نرم و به جامو از بين رفتن در اثرهاي سنگي،  ستون) 4

 آزاد اكسيژن و توليد آلي تركيبات )فتوسنتز( نورساخت عمل با كه هستند اي توليدكنندهة زند موجودات گياهان  -229
   ............بنابراين . كنند مي

  .  تر، توليد ماده آلي بيشتر استمك روزانه دليل انرژي دريافتي بهاي  در مقايسه با مناطق حارهدر مناطق معتدله  )1
  .   دهد ثير دارد و توليد ماده آلي را افزايش ميا قد گياهان و درجه رشد گياهان تأافزايش ارتفاع در تعداد ي) 2
    .          كند بوم افزايش يابد، ميزان توليد ماده آلي، كاهش پيدا مي هرچه سرعت رشد گياهان يك زيست) 3
            .يابد ميافزايش توليد ماده آلي ميزان ، بالا باشد آن م كه تنوع پوشش گياهيبو هر زيستدر ) 4

  مطابقت دارد؟» است متفاوت نواحي، وسعت و قلمرو« با عبارت كدام گزينه   -230
  . است شده گسترده قاره چندين در كه ستا دنيا زباني گروه ترين گسترده و ترين بزرگ و اروپايي هند زباني خانواده) 1
   .كند تغيير آن و وسعت برود بين از طبيعي ناحيه يك ها و مرزهاي كانون است طبيعي ممكن عوامل اثر در) 2
  . نيستند منطبق انساني و طبيعي نواحي مرزهاي بر معمولاً ،اداري قراردادي و سياسي مرزهاي) 3
     . وزيع شده باشدگاهي يك ناحيه زباني و فرهنگي ممكن است در يك يا چند شهرستان ت) 4

  داري جهاني و كشورهاي مركز، نيمه پيرامون و پيرامون درست است؟  در خصوص نظام سرمايهكدام گزينه،   - 231
  . است  قرارگرفته پيرامون و مركز ، بينكشور نيكاراگوئهو همانند  چين كشور سنگاپور برخلاف كشور) 1
  . است  قرار گرفته پيرامون و مركز بين سنگاپور،كشور  و همانندنامبيا كره جنوبي برخلاف كشور  كشور) 2
  . است  رفتهنگ قرار پيرامون و مركز كشور چين برخلاف كشور كره جنوبي و همانند كشور سنگاپور، بين) 3
  .است  گرفتهن قرار پيرامون و مركز كشور نيكاراگوئه برخلاف كشور چين و همانند كشور كره جنوبي، بين) 4

ويژه  ها در اطراف شهرها، به تدريج حومه ونقل و وسايل ارتباطي، به با افزايش شهرنشيني و گسترش حمل«عبارت   -232
     دهد؟  ارائه ميپاسخي مناسب الات كليدي جغرافيا يك از سؤ به كدام ».شهرهاي بزرگ و پرجمعيت شكل گرفتند

  . اردال بر چيستي هر پديده يا مسئله دلالت د؛ زيرا اين سؤال چطورؤس) 1
  .هر پديده يا مسئله دلالت دارد علت وقوعال بر ؛ زيرا اين سؤچيز ال چهسؤ) 2
  .پردازد و تحول پديده مي ال به بررسي سير تكوينزيرا اين سؤ ؛چيز هال چسؤ) 3
  . پردازد و تحول پديده ميال به بررسي سير تكوين يرا اين سؤز ؛ال چطورسؤ) 4

    است؟  نداشتهمستقيمي  هاي اخير، نقش عيت شهرنشين در سالدر موضوع افزايش جمكدام عامل   -233
  وقوع پديده شهرگرايي و تغيير شيوه زندگي روستاييان  ) 2  افزايش رشد طبيعي جمعيت شهرها نسبت به روستاها) 1
  سيس شهرداري هاي شهري و تأ ام روستاها در بافتادغ) 4  كاهش رشد مطلق جمعيت روستاها نسبت به شهرها) 3

       هاي ريلي در جهان درست است؟ در خصوص پراكندگي شبكهكدام گزينه   - 234
  . هاي جهان دارد قاره ترين شبكه ريلي را در بين همه قاره آمريكا گسترده) 1
   . پذير است امكان و قطار آهن از طريق خطسفر ، اروپا قارهدر همه كشورهاي ) 2
  . پيراموني است  يك كشور نيمه به متعلق ،ترين خط قطار تندروي جهان طولاني) 3
   .  ايالات متحده آمريكا بيشتر شبكه ريلي خود را به حمل مسافر اختصاص داده است )4
  
  
  



                                     جغرافيا
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 8صفحه 

  ؟كند دليل درستي براي عبارت زير بيان مي، گزينهكدام   -235
ر كشـور  بخش كشاورزي د ةترين عامل تهديدكنند هاي اقتصادي ديگر، مانند صنعت و خدمات، مهم برخلاف بخش« 
   ».خشكسالي است ،ما
  . آن نيازمند آبياري استبيشتر وسعت توزيع متعادلي ندارد و  سالانه نواحي بارشي ايران از نظر ميزان بارش) 1
  .آن نيازمند آبياري است بيشتر وسعتاما  ،توزيع متعادلي دارد سالانه نواحي بارشي ايران از نظر ميزان بارش) 2
  . آن نياز به آبياري ندارد بيشتر وسعتتوزيع متعادلي ندارد و  سالانه نظر ميزان بارش نواحي بارشي ايران از) 3
  .آن نياز به آبياري ندارد بيشتر وسعتاما  ،توزيع متعادلي دارد سالانه نواحي بارشي ايران از نظر ميزان بارش) 4
  

                                     و منطقفلسفه 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  هر سه نوع دلالت وجود دارد؟ ،در كدام گزينه  -236
  .لنگه كفشم را واكس زدم - .لنگه كفشم گم شد -. لنگه كفش در بيابان غنيمت است )1
  .او مدرسه را مرتب كرد - .درس دخترم را پرسيدم ،از مدرسه - .وارد مدرسه شدم )2
 .ام هبه خدا دل بست - .دلم خيلي گرفته است - .كند دلم درد مي )3
  .خراب شدم خانه -  .خانه را رنگ كردم - .خانه را دزد برد) 4

  وجود دارد؟ »چهار مفهوم كلي«و » جزئي سه مفهوم«، »كليدو مفهوم «ترتيب  هاي زير به يك از دسته در كدام  -237
  خداوند - وكتاب منطق ت - امسال - امت اسلام: فال  
  شف آمريكاكا - مولود كعبه - سالار شهيدان - سيمرغ: ب  
  كوه دماوند - ها اين لباس - رخش - ديو: پ  
  پ - الف - ب )4  الف - ب - پ )3  ب - پ – الف) 2  پ - ب - الف )1

  هر دو قضية شرطي و حملي وجود دارد؟ ،در كدام بيت  -238
ــف در آشــفتگي  شــانه مــي) 1 ــار زل ــه ك ــد ب  آي

  

ــرس    ــاني بپــ ــام پريشــ ــنايان را در ايــ  آشــ
  

 الـــب فيضـــي افتـــادگي آمـــوز اگـــر ط  ) 2
  

 هرگــز نخــورد آب زمينــي كــه بلنــد اســت     
  

 بانــــان دوســــتي يــــا مكــــن بــــا پيــــل) 3
  

ــه  ــاكن خانــ ــا بنــ ــل  يــ ــورد پيــ  اي در خــ
  

ــي) 4 ــد  بنـــ ــك پيكرنـــ ــاي يـــ  آدم اعضـــ
  

ــد    ــك گوهرنـــ ــرينش ز يـــ ــه در آفـــ  كـــ
  

  است؟كدام  Bو  Aرابطة  ،نشانة يك قضية محصوره باشد B و  Aاگر هر يك ازهاي زير،  با توجه به داده  -239
  .دست آيد هب B، صدق Aاز صدق : الف  
  .دست آيد هب A، كذب Bاز صدق : ب  
  .دست آيد هب B، كذب Aاز كذب : ج  
  تداخل: ج تناقض؛: تضاد؛ ب: الف) 2  تداخل: ج تناقض؛: تداخل؛ ب: الف )1
 تناقض: ج ؛تضاد: ب عكس مستوي؛: الف )4  تضاد: ج عكس مستوي؛: تداخل؛ ب: الف )3

  كذب كدام قضيه قطعي خواهد بود؟ »الف نيست ،ج است و بعضي ب ،هر ب«نيم اگر بدا  -240
  .الف نيست ،بعضي ج )2    .ج نيست ،بعضي الف )1
  .الف نيست ،هيچ ج) 4    .الف است ،هر ج) 3

 ؟شود نمياز فنون جدل محسوب  ،گزينهكدام   -241
  مان ييد سخنانأاعتراف گرفتن مرحله به مرحله از طرف مقابل نسبت به ت )1
  .بيني نباشد موردنظر ما قابل پيش ةنحوي كه نتيج طرح مقدمات به) 2
  ر كردن طرف مقابل با طرح نتيجة موردنظر خودمانيغافلگ) 3
  استفادة مناسب از زبان بدن و روان و شيوا سخن گفتن )4

انديشيده و در پي  »آيا جهان خالق و علتي دارد؟«نشجوي پزشكي است به اين پرسش كه اگر خواهر شما كه دا  -242
  ؟كرد توان از آن دريافت يافتن پاسخ برآيد، كدام نكته را مي

  .ال پرداخته استؤبه بررسي قانونمند اين س) 2  .به دريافت و معرفت فلسفي دست يافته است) 1
  .تفكر فلسفي است درحال تمرين) 4  .نياز شده است از فطرت اول بي )3
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  ين قرار دارد؟دفلسفة در حوزة  ،كدام گزاره  - 243
  .اند ها برانگيخته شده ي و هدايت انسانيهزار پيامبر براي راهنما 124 )1
  ذاتي انسان و فطري است يا امري اجتماعي؟ ،گرايش به دين) 2
  .اديان توحيدي شامل ادياني است كه به خداي يگانه معتقدند) 3
  ؟ها هستند احكام و شرايع دين اسلام كدام )4

  درست است؟ ،كدام عبارت  -244
  .شود صورت تدريجي حاصل مي معرفت شهودي از طريق تقويت ايمان و تهذيب نفس و به )1
  .مستلزم استفاده از شهود و معرفت وحياني است ،شناخت ذات و صفات خداوند )2
  .شهود وحياني و معرفت وحياني هر دو فقط به پيامبران اختصاص دارند )3
  .ببيندهم د مثل همين دنيا، آخرت را توان انسان مي ،در معرفت شهودي )4

  دكارت و كانت دربارة نفس درست است؟پيرامون نظر  ،كدام عبارت  - 245
  .دانست دكارت برخلاف كانت، حقيقت انسان را همان روح و نفس مي) 1
  .كانت مانند دكارت به اثبات عقلاني حقيقت نفساني انسان پرداخت )2
  .نه بدن ،دانستند نفس مي اختيار و اراده را ويژگي ،دوهر  )3
  .دانستند روح و بدن را جداي از يكديگر نمي ،يك هيچ )4

ترتيب با نظر  بهاز اين افراد كه در زير آمده است، دليل هر يك  .اند زدگان رفته عدادي از افراد براي كمك به زلزلهت  -246
  است؟ ترسازگار در حوزة فلسفة اخلاق كدام فرد يا گروه

عقل  - .تفاوت نيست هيچ وجدان بيداري در مقابل اين مصيبت بي - .ن بلا براي ما هم اتفاق بيفتدشايد روزي اي«
  ».زدگان بپردازيم كند كه با شجاعت به نجات زلزله حكم مي

  فيلسوفان مسلمان - ارسطو - كانت )2    ارسطو -  افلاطون - كانت )1
  ارسطو - كانت - ها ماترياليست )4  كانت - ارسطو - ها ماترياليست )3

  هاي متفاوتي وجود دارد؟ گزينه، حمل در كدام  -247
  .كتاب جسم است - .انسان ناطق است )2  .ضلعي وجود دارد سه شكلِ - .عدد زوج است )1
  .يگانه است ،غني بالذات - .روح هست )4  .سفيدي رنگ است - .آهن فلز است )3

  وجود دارد؟ »ي و معلوليلّضرورت ع«مفهومِ ،در كدام عبارت  -248
  .بايد رشد كند ،اگر اين گياه، آب و خاك و نور كافي و تمام شرايط مناسب را داشته باشد )1
  .بايد كد را به اين شماره پيامك كنيد ،براي برنده شدن در مسابقه) 2
  .بايد رو به قبله بايستي ،خواهي نماز بخواني اگر مي) 3
  .تا زودتر رشد كني بايد خوب غذا بخوري )4

 نظر دارند؟ دربارة درستي كدام عبارت، هيوم و فيلسوفان مسلمان اتفاق  -249
  .ها باشد ت ميان آنتواند نشانگر رابطة علي نمي ،توالي يا همزماني دو پديده )1
  .استيك اصل عقلي و غيرتجربي  ،تعلياصل  )2
3 (ت ناشي از يك عادت ذهني استاعتقاد به علي.  
  .ت استاصل عليك درستي هر تجربه، ملا) 4

  ؟شدكدام عامل به حاكميت عقل در برابر دين در نزد حكماي مسيحي در قرون دهم تا سيزده ميلادي، منجر   -250
  عنوان حقيقتي برتر و متعالي در جهان و انسان اعتقاد به وجود عقل به )1
          بروز اختلاف ميان فيلسوفان دربارة محدودة كارآمدي عقل در ابتداي رنسانس   ) 2
  ناسازگاري توجه به عقل و تبيين عقلاني مسائل ديني با مباني اولية كليساي كاتوليك  )3
  اعتقاد فيلسوفان اين دوره به امكان اثبات وجود خدا و نفس مجرد انسان و اختيار او از طريق استدلال عقلي) 4
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  ت اموري همچون حقيقت معنوي انسان، ناممكن محسوب شد؟بر اثر رواج كدام ديدگاه در ميان فيلسوفان اروپايي، اثبا  - 251
  .يابد عقل فقط هنگامي كه با روش حسي و تجربي وارد عمل شود، به واقعيت دست مي )1
  .استبديهيات عقلي، استدلال عقلي محض و تجربي درك ي مانند يها عقل داراي توانايي )2
  .واند ابزار شناخت قرار گيردت يك دستگاه تفكر در انسان است كه مي عقل، صرفاً )3
  .رد و اثبات اين امور در حوزة عقل منطقي و استدلالي قرار دارد، نه عقل تجربي) 4

  هاي زير درست است؟ سينا دربارة عقل، چه تعداد از عبارت نظر فارابي و ابنبه با توجه   -252
  .عقل فعال نام دارد ،اولين مخلوق خداوند -الف
  .الوجود بالذات هستند ممكن ،عقولموجودات عالم  -ب
  .مانند چشم است نسبت به آفتاب ،نسبت عقل فعال به انسان -پ
  .واسطه و مدد عقل فعال است درك كليات توسط انسان، به -ت
  .عقل انسان پرتوي از عالم عقول است -ث
  چهار )4  پنج )3  سه )2    دو) 1

  فعل قرار دارد؟در مرحلة عقل بالملكه و عقل بال ،ترتيب به، يك كدام  -253
  استعداد درك معقولات -  علم به عدم امكان جمع وجود و عدم) 1
  آمادگي درك معقولات - شده تسلط كامل بر معارف كسب )2
  شناخت قوانين طبيعت - درك امتناع اجتماع ضدين )3
  درك مفهوم عليت - استعداد كسب معرفت )4

  درست است؟ ،لهكدام عبارت دربارة حكيم متأ  - 254
  .افكند هنگام كه جامعه از وجود او خالي بماند، ظلمت و تاريكي بر جهان سايه مي  آن )1
  .شود له است اطلاق ميولي غرق در تأ ،بهره از برهان ه بيكسي كبه ) 2
  .كند واسطه، از حق تعالي دريافت مي امور و حقايق را بي )3
  .شوند اولين دسته از جويندگان معرفت محسوب مي )4

  كدام عبارت درست است؟ »تاصالت ماهي«در مقابل  »اصالت وجود«وجه به نظرية با ت  -255
  .ت انساننه ماهي ؛واقعي است ،پسندند كه وجود انسان را بهتر مياذهان عادي اين نظر  )1
  .نقص و كمالات متفاوت هستند، وجودهايي متفاوت و با يابيم آنچه در خارج مي )2
  .اند فلسفي خود را بر اين نظر استوار كرده تمام فيلسوفان مسلمان نظام )3
4( كند ها درك مي ات آنانسان، تفاوت وجودهاي مختلف را از طريق ماهي.  
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 از يك كدام ويژگي ترتيب به »شخصي هاي داوري پيش از دوري لزوم«و  »نظر مورد پديدة دقيق گيري اندازه«  -256

   است؟ اطلاعات آوري جمع هاي روش
  مصاحبه -آزمون   )2    مشاهده -آزمون ) 1
 مشاهده - نامه پرسش  )4    مصاحبه - نامه پرسش) 3

 . هستند................  از مصاديقي ترتيب به  »دقيق يزير برنامه«و  »استدلال«، »كردن صحبت«  -257
 رفتار - رفتار -  شناخت )2    شناخت - رفتار - رفتار  )1
 رفتار - شناخت -  شناخت) 4    شناخت - شناخت - رفتار )3

 ؟ندارند اشتراكي هيچ يكديگر با ها، ويژگيظهور و بروز  سني بازة گزينة زير، كدام در  -258
 غريبه از ترس - كمك با ايستادن )2  كمك با نشستن - تماعياج لبخند  )1
 غريبه از ترس - نشسته وضعيت از شدن بلند) 4  سينه و چانه داشتن نگه بالا - اجتماعي لبخند) 3
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 انگاري سهل زدن مسواك در اما شود، مي ها دندان حفظ و سلامتي موجب زدن مسواك داند مي كه فرديباره در  -259
 است؟ درست گزينه كدام كند، مي

 .ندارد ارتباطي اخلاقي رشد با شناختي رشد ) 1
 .شود تبديل فرد هاي ارزش و ها باور به بايد شود، منجر اخلاقي رفتار به شناخت اينكه براي) 2
 .باشد رسيده مفهومي پردازش مرحلة به فرد بايد رفتار به شناخت تبديل براي )3
 .نيست شناخت يگير شكل مستلزم اخلاقي رفتار بروز) 4

 دارند؟ نام چه ها دوره اين و شود مي تقسيم دوره چند به تولد از بعد انسان عمر شناسان، روان نظر از  -260
 )پيري و ميانسالي( بزرگسالي ،)جواني و نوجواني( جواني ،)دوم كودكي و اول كودكي( كودكي طفوليت، شامل؛ دوره چهار  )1
 ،)جواني و نوجواني( جواني ،)دبستان دورة( دوم كودكي ،)طفوليت و وزادين( اول كودكي شامل ؛دوره چهار) 2

 )و پيري ميانسالي( بزرگسالي
 )پيري و ساليميان جواني،( بزرگسالي ،)دوم كودكي و اول كودكي( كودكي طفوليت، شامل ؛دوره سه )3
 )پيري و ميانسالي جواني،( ليبزرگسا نوجواني، ،)دوم كودكي و اول كودكي و طفوليت( كودكي شامل ؛دوره سه) 4

 تمركز موانع از يك كدام با مقابله براي مناسب راهكاري »مطالعه مورد موضوع به مختلف زواياي از كردن نگاه «  -261
  شود؟ مي تمركز موجب ويژگي كدامچارچوب،  اين درو  است

 تنوع - نسبي ثبات و يكنواختي )2  تازگي - نسبي ثبات و يكنواختي ) 1
 تنوع - توجه مورد محرك با نسبي آشنايي) 4  تازگي - توجه مورد محرك با نسبي ناييآش) 3

  است؟ مورد كدام نشانگر  »سازي آماده«پديدة   -262
 .شود مي كامل آگاهي مانع خوگيري  )2  .نداريم كامل آگاهي داريم، توجه كه آنچه همة به) 1
 .گذارد مي ثرا آينده در ها آن توجه بر افراد انتظار نوع) 4  .بگيرد شكل توجه بايد ابتدا تمركز، ايجاد براي) 3

 با اما داشتند، زيادي توجه خانگي قرنطينة و بهداشتي هاي پروتكل رعايت به مردم كرونا، بيماري شيوع اول هاي ماه در  - 263
 ...............  گفت توان مي باره اين در. شد كاسته مهم مسئلة اين به مردم توجه ميزان كم از كم ماه چند گذشت

  .است داده رخ حد از بيش كاذب، هشدار )2  .است يافته كاهش هدف محرك بودن فرد منحصربه ) 1
  .است يافته كاهش زنگي به گوش ميزان ،خستگي دليل به )4  .است يافته كاهش انحرافي عوامل وجود دليل به جو و جست كاركرد )3

  وجود دارد؟» رمزگرداني حسي«ها  دارند و در كدام حافظه» نامحدودظرفيت «ها  ترتيب كدام حافظه به  -264
 مدت كوتاه -حسي/  بلندمدت - مدت هكوتا) 2  بلندمدت - حسي/  بلندمدت - حسي ) 1
 بلندمدت -حسي/  بلندمدت - مدت كوتاه) 4  مدت كوتاه - حسي/  بلندمدت - حسي )3

  دارد؟ ارتباط عامل كدام ناقص با توجه  -265
 موضوع چند همزمان سپردن حافظه به )2  اطلاعات سطحي دگيرييا ) 1
 يادآوري و يادگيري بين زماني فاصلة) 4  حسي تك رمزگرداني )3

 امكان كودكان در آن نوع كدام و گيرد مي صورت متفاوت نوع دو به بزرگسالان و كودكان در حافظه مرحلة كدام  -266
 دهد؟ مي افزايش را خطا

 ءجز بهءجز - نگهداري) 4  كلي - رمزگرداني) 3  كلي – نگهداري )2  ءجز بهءزج - رمزگرداني ) 1
 جبران براي كمي بسيار انگيزة« ترتيب ، بهاند خورده شكست كه افرادي شود ميموجب  سنادا از جنبه كدام وجود  -267

 ؟»شوند دلسردي يأس و دچار«و » باشند داشته
 بودن بيروني - بودن بيروني )2  بودن بيروني - بودن كنترل غيرقابل )1
 بودن پايدار - بودن كنترل غيرقابل )4     بودن پايدار - بودن بيروني )3

   است؟ »تصميم از بعد ناهماهنگي« ةدهند نشان زير هاي گزينه از يك كدام  -268
 از فردي به ، مجلس نمايندگي داوطلب افراد بين از اما داند، مي تندرو سياسي احزاب از يكي طرفدار را خود حميد )1

 .دهد مي رأي رو ميانه حزب
 كليد است، باخبر خود منزل اعتياد سرايدار از اينكه با ولي اعتمادند، غيرقابل معتاد افراد است معتقد محمدي آقاي )2

 .است او سپرده به را منزل
 اين گويد، مي چين بليط يدخر از بعد و است ترديد در كشور چين و هندوستان دو بين مسافرت براي تهراني آقاي )3

 .دارد تفريحي بيشتري هاي مكان كشور
 وقت هر خودش اما گذارد، مي كودك تربيت بر بدي اثر فيزيكي تنبيه كه داند مي و است شناس روان خانم احمدي )4

  .زند كتك مي را شود فرزندش مي عصباني
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 ست؟ا نگرش عناصر از يك كدام دهندة نشان ترتيب به زير عبارات  -269
 .شود مي محسوب جامعه و فرد براي كاربردي رشتة يك ،مهندسي صنايع رشتة است معتقد احمد )الف  
 .است كرده نام يك آموزشگاه زبان فرانسه ثبت در و شده كرده بزرگ تحصيل اي خانواده مريم در )ب  
 .دهد مي نشان يزياد علاقة كنند، مي كار پرستاراني كه در مناطق محرومو    پزشكان به سهراب )ج  
 احساسي - احساسي - عمل براي آمادگي )2  احساسي - عمل براي آمادگي - شناختي )1
 شناختي - عمل براي آمادگي - عمل براي آمادگي )4  عمل براي آمادگي - احساسي - شناختي )3

 چيست؟ گيري تصميم مراحل از مرحله ششمين و دومين  -270
 موردنظر اولويت اجراي به پايبندي و تعهد - نظر مورد تصميم تعريف و شناسايي )1
 موردنظر اولويت اجراي نتايج و ها پيامد بررسي - نظر مورد تصميم تعريف و شناسايي )2
 موردنظر اولويت اجراي به پايبندي و تعهد -  موردنظر تصميم هاي اولويت يا ها انتخاب تعداد شناسايي )3
  موردنظر اولويت اجراينتايج  و پيامدها بررسي -  موردنظر تصميم ايه اولويت يا ها انتخاب تعداد شناسايي )4

 بود؟ خواهد منفي گيري تصميم از حاصل نتايج ،صورتكدام  در  -271
  گيري تصميم نتايج به كافي اطمينان نداشتن )1
 نادرست هاي روش از استفاده و گيري تصميم مراحل نكردن رعايت )2
  مختلف هاي زمان در گيري تصميم مختلف هاي سبك داشتن )3
 دشوار و پيچيده هاي گيري تصميم با مكرر شدن رو روبه) 4

 و كرده حل را خود ............... كه بگوييم توانيم مي كند، مي انتخاب را يكي مطلوب گزينة دو بين فرد وقتي  -272
 ..............  انتخاب از پس فرد معمولاً

 .آورد مي وجود به را لازم هماهنگي محيطي شواهد با - ناهماهنگي )1
 .آورد مي وجود به را لازم هماهنگي محيطي شواهد با - تعارض )2
 .شمارد مي را معايب است، كرده رد آنچه بارهدر و مزايا كرده، انتخاب آنچه بارهدر - تعارض )3
 .شمارد  مي را يبمعا است، كرده رد آنچه بارهدر و مزايا كرده، انتخاب آنچه بارهدر - ناهماهنگي )4

 هستند؟ مسئله حل روش كدام به مربوط ترتيب به زير هاي ويژگي  -273
  .شود مي حل مسئله از بخشي گام هر در •
  .شويم مي تر نزديك مسئله حل به گام هر در •
  .شود ارائه مختلف هاي حل راه شود مي سعي م،دو گام در •

 مغزي بارش -آخر  از شروع -كردن  خرد )1
 مغزي بارش -مطلوب  وضعيت با موجود وضعيت تفاوت كاهش -نكرد خرد )2
 آخر از شروع - كردن خرد - مطلوب وضعيت با موجود وضعيت تفاوت كاهش )3
 آخر از شروع - مغزي بارش - مطلوب وضعيت با موجود وضعيت تفاوت كاهش )4

 از ترتيب به »اوليه موقعيت دنبو مشخص«و  »موانع بودن روشن«، »استاندارد و مشخص اقدامات وجود عدم«  -274
 است؟ مسئله نوع كدام هاي شاخص

 شده تعريف خوب - شده تعريف بد - شده تعريف بد )1
 شده تعريف بد - شده تعريف خوب - شده تعريف خوب )2
 شده تعريف بد - شده تعريف بد - شده تعريف خوب )3
  شده تعريف خوب - شده تعريف خوب - شده تعريف بد )4

 يك كدام ويژگيترتيب  به »زمان گذر در اعتبار رفتن بين از«و  »اطلاعات عميق پردازش به نياز«، »بودن بر انزم«  -275
 مسئله است؟ حل هاي روش از

 اكتشافي - اكتشافي - تحليلي )2  اكتشافي - تحليلي - تحليلي )1
  تحليلي – اكتشافي - اكتشافي )4  تحليلي - تحليلي - اكتشافي )3
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